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Rákóczi «

Hidolat Kossuthnak
i»en szakadatlanul hódolunk Kossuth- 

I Mióta a kurzus elején Kecskeméten 
Illetett ajakról elhangzott a szózat, hogy 

Kossuth szobrát le kellene dönteni,
Lrt az iS destruktiv volt és a negyven­
nyolccal kezdődött minden bajunk, azóta 
szakadatlanul hódolunk Kossuthnak 
lst már kicsi is a hódolatunknak az 
országunk, átmegyünk vele az Óceánon s 
Lnerika színe előtt folytatjuk a hodolast.

I A művész, akivel megalkottattuk a mi 
számunkra a mi gusztusunk szerint való 
Kossuth-szobrot, a vezeklő Kossuthet, ki 
mindent megbánt, amit tett s akinek az 
arcán is látszik a sajnálkozás, amiatt, 
hogy ö nem lehet tagja az egységes párt­
nak a művész Amerika számára csinált 
ellenszobrot. Az uj világ látni fogja a 
törhetetlen szabadsághős, a meg nem al­
kuvó forradalmár, a meg nem hamisított 
Kossuth-eszme szobrát és meg fogja^ cso- 

I dálni előtte a magyar zarándokok hódoló 
tömegét. Nagyon sokan lesznek, akik ki­
mennek a tiszteletet megadni ennek a 

l Kossuthnak, akit eltanácsoltak hazulról, 
mint nem elég konstruktiv elemet, ebben 

i a formájában. A tisztelgő, lelkes magya­
rok közt természetesen ott lesz a magyar 
kormány is. Nem személyesen, mert az 
ut hosszú, a tenger még viharosabb, mint 
a parlament s az országnak egyetlen mi­
nisztere sincs, akit hetekig nélkülözhetne 
szivszorongás nélkül. Mint parlamentáris 
ország, ezt a kérdést is képviseleti utón 

1 intézzük el. A kormányt a pártja képvise 
Ili és a pártot három illusztris tagja s 
lazok között van, mint mára kiderült,
I Tomcsányi Vilmos Pál és Haller István.
I Haller István, a numerus clausus atyja,I Tomcsányi V. P. pedig, mint az ifjú kui I tus igazságügyminisztere, a deres-tör- 
I vényt szerkesztette bele a Corpus Julis­

ka a keresztény időszámítás ezerkilenc- 
I srízhuszas éveiben.

A destruktiv sajtó utolsó mohikánjai 
I nagyon felhördültek erre a hírre. Állitó- 
I lag még a kormánypárt kebelében is föl­

szisszentek rá, ha nem éppen hallhatóan 
is. Nem mintha a botbüntetés igazság- 

I ügyminiszterét méltatlannak tartanák az 
j uralkodó párt képviseletére. Senki se von- 
I hatja kétségbe, hogy korrekt úriember,
I tisztviselőnek is igen kiváló volt. képzett- 
I stgét és szorgalmát még a forradalmi 
j (ormányok se vonták kétségbe és széles 
I látókörének, mint politikus, éppen a de­

res-törvénnyel adta bizonyságát. Nem is 
atról van szó, hogy itthon ne illethetné 
meg minden kegyelet Tomcsányi Vilmos 
Fiit, mint nagyidők tanúját. De talán 
Kossuth szobra elé, a szabad Amerika 
földjén, a hatalmat egyedül birtokló poli­
tikai párt képviseletében mégse való épen 

I ez a kiérdemesült pecsctőr. Talán a job­
bágyság eltörlőjének, az emberi méltóság 
•örvénybeiktatójának ércszobrán mégis 
megütödés fog keresztülvillanni, amikor 
a kormánypárt képviseletében igy mutat­
kozik be neki egy koszorús gentleman:

— Én vagyok az a kegyelmes ur, aki 
ä tekintetességed által ezernyolcszáz- 
negyvennyolcban eltörölt botbüntetést 
ezerkilencszázhusz'oan visszaállítottam.

I Mi igen helyeseljük Tomcsányi Vilmos 
Pál megbízatását. Sőt szívesen vennénk, 
öa azt olvashatnánk a reggeli lapokban, 
h°gy Haller Istvánt is utitársul adják 
bozzá. A mi felfogásunk szerint senki 
%an méltón nem reprezentálná a mi ko- 
uuik Kossuth-kultuszát odaát, mint ez a 
bőt abszolút politikus.
. Art a Kossuth-kultuszt, amilyenhez 
logható kultuszt még nem ismert az czer- 
u>CS ma2yar történelem, amelynél jobban 
lótuszt még nem destruáltak a minden- 
*ori konstruktiv elemek. Egy karbunku- 
us hegy volt, amelyet a magyar ncplélek 
‘Hatályosított ki magából s amelyet por- 
;5 Őrölt a politikai bizantinizmus és po­
ckai demagógia két óriás malomköve. 

I !?f5Buth Lajost és korát beleraktuk a 
I ***■••) oltár kövébe ée u oltájon idegen

isteneknek égettünk tömjént és ezt úgy 
neveztük, hogy: politikai okosság. Politi­
kai okosságból eltékozoltuk a Kossuth- 
örökséget: a magyar gazdasági függet­
lenséget,az önálló magyar hadsereget és 
a magyar diplomáciát. Politikai okosság­
ból hagytuk, hogy összekötözzék a kezün­
ket és beleállitsanak olyan nemzetközi 
kapcsolatokba, amelyekhez se vérünk, se 
érdekünk soha nem húzott és állítsanak

e» • ®b • <£»"

bele olyan nemzetek gyűlöletének a köz 
pontjába, amelyekkel nekünk soha ba­
junk nem volt. Politikai okosságból a 
magyar történetírás ma is adós Kossuth 
Lajos életrajzával és politikai okosságból 
állítottunk neki olyan szobrot, amely bün­
tetéssé teszi a halhatatlanságot. Politikai 
okosságból törvénybe iktattuk a negyven- 
nyolc dicsőségét, de eldobáltunk magunk­
tól mindent, amit a negyvennyolctól kap-

tunk s a hatvanhétért még fel nem áldoz­
tunk. Örök hódolatot fogadunk Kossuth­
nak, de destrukciónak bélyegzünk min­
dent, aminek ő a szimbóluma : demokrá­
ciát, liberálizmust, gondolat- és szólás- 
szabadságot, jogegyenlőséget.

Bizony, csak legméltóbban viszi el a 
mi hódolatunkat a szabad Amerika föld­
jén otthont talált Kossuth Lajosnak 
Tomcsányi Vilmos PáL

Sándor Pál nagy beszédben védte meg a magyar zsidó­
ságot a rosszakaratú vádakkal szemben

Leleplezték Bleyer Jakab képviselőt, hogy hazafiatlan tudósításokat ad
fajvédő német lapoknak

A numerus clausus vitája ma váratlanul 
igen megélénkült, sőt egyes részeinél 
egyenesen viharossá lett. Nagyobb ese­
ménye volt az ülésnek S á n d o r Pál ha­
talmas beszéde és Bethllen István 
gróf válasza az öngyilkosságok nagy szá 
ma miatt G á 1 Jenő részéről előterjesz­
tett interpellációra.

Az ülést 11 órakor nyitotta meg Z s i t 
v a y Tibor elnök, aki bejelentette, hogy 
Bárdos Ferenc szocialista képviselő el 
len bejelentés érkezett, hogy

a kommün alatt népbiztos volt és igy 
nem lehet a törvény szerint képviselő.

Ügyét áttette az összeférhetetlenségi bi­
zottsághoz.

A NUMERUS CLAUSUS VITÁJA
Szilágyi Lajos: A numerus clau­

sus fentartását nemzeti bűnnek tartja, 
amely elkedvetleníti a megszállott terü­
leten lakó és eddig hazafias, hü zsidósá 
got.

P a k o t e József Láng János közbe­
szólására megjegyzi: Maguk mérgezték 
meg a fiatalság lelkét a gyűlölködő jel 
szavakkal.

Szilágyi Lajos: Az antiszemitizmus 
olyan vezérlő jelsző volt, amely a nume­
rus claususra vezetett, amely épen olyan 
rossz, mint a földbirtokreformtörvény.

SÁNDOR PÁL NAGY BESZÉDE.
Sándor Pál: Azokat, akik azt kérdést ve 

tették fel, hogy mit tettek a zsidók az elsza 
kitolt területeken, Nyugatmagyarországon, 
Friedrich Istvánhoz és a miniszterelnökhöz 
utasítja.

Hibáztatja, hogy óvása ellenére a belügy­
miniszter jóváhagyta a cionizmus alap­

szabályait,

amelyet 25 év óta nem hagyott jóvá egyetlen 
magyar minisztérium sem. A kereskedelemre 
vonatkozóan elmondja, hogy sohasem volt ma­
gyar virtus rőffel dolgozni, odaállani a mázsa 
mellé, hajnalban felkelni. Mindig hajtogatta, 
hogy a magyar társadalom ne legyen a fog­
lalkozások tekintetében egyoldalú. Fölemlíti, 
hogy a zsidóság érdekében 1920-ban elmon­
dott beszédekor

Irtózatos vesszőfutásban volt része.
Berki Gyula: Igaz. Emlékszem, itt vol­

tam.
Sándor Pál: Beszéde után egy tnagas- 

rangu rendörtisztviselö figyelmeztette, hogy

meneküljön ki az országból, mert nincs 
biztonságban az élete.

De 5 nem menekült, mert azt hitte, hogy igaz­
ságos embernek az igazságért nem történhetik 
baja. Nem is molesztálták őt. Ml eredményt 
ért el 1920 óta az ország, amelynek egyetér­
tésre és összetartásra van szüksége. Ha van 
ellentét zsidó és keresztény között, azt iobb 
időkben kell elintézni.

— Füvesek úgy állítják be a dolgot, hogy az 
Itt élő csoport magyar zsidóval szemben a 
hatalmas magyar kereszténységnek félnie kel­
lene. Nem a vallás, hanem az egyéniség teszi
se embert. Ninas különbség keaeestény és

zsidó vallás etikája között, amely elsőnek hoz­
ta be az egyistenség fogalmát.

A görbe orrokra és görbe lábakra vonat­
kozóan kijelenti, hogy Ilyen Ismertető je­
lek inkább vannak Kontra Aladáron, aki 
szefárd spanyol kinézésű, mint ö ralta.

A zsidóság hazafias magatartása után nem ér­
demelte meg a numerus clausust. Ha agyon­
verik a zsidóságot, azzal még nem törölték 
el Trianont. Sok nagyipart a zsidók teremtet­
tek meg és ma az ipar országutján csupa zsi­
dó holttestek hevernek. Kérdi, mit művelt 8 
év alatt a túloldal. A valorizációt Is a zsidók 
követelték.

Er liszt Sándor: Mi elsősorban az ország 
pénzügyi helyzetét néztük.

Sándor Pál: Ért a pénzügyekhez úgy, 
mint bárki más ebben a Házban és mégis ő 
követelte a valorizációt. Az antiszemitizmus 
vallási türelmetlenség és az ebből fakadó gyű­
lölet

több emberéletet vetett áldozatul, mint 
ágyú, tűz és viz együtt.

Mindegy, ki ellen irányul az üldözés, például 
a mexikói katolikus üldözés is, az ellen az 
egész világnak tiltakoznia kell. A legtöbb 
mártirla mindig a zsidóságnak volt, mert ke­
vesen voltak, nem tudtak védekezni.

Mert néhány liitehagyott bolsevista gaz­
ember a magyarság ellen cselekedett, az­
ért kell a mindig liberális magyar nem­

zetnek a zsidóság ellen támadnia.
A zsidóság a háborúból és az ellenforradalom­
ból is hatalmasan kivette részét.

AZ ELSŐ ÖSSZECSAPÁS.
Sándor Pál: A zsidóság becsületes ma­

gyar volt, a nemzetiségek között talán egy 
sem volt olyan patrióta, mint éppen a zsidó.

Bleyer Jakab ingerülten kiáltja Sándor 
Pál felé: Ez ellen tiltakozom!

Fábián Béla Bleyer felé: Ön pángermán 
agitáclót folytát!

Bleyer Jakab vérvörös arccal kiált vissza 
Fábiánnak: Ön pedig izraelita agitáclót!

Fábián Béla: De nem magyarellenest! ön 
magyarellenest folytat. (Óriási zaj.)

Bleyer Jakab: Nem igaz, ne mondjon 
Ilyent!

Fábián Béla: Mondom! A német jobbol­
dali saitót ön látja el magyarellenes cikkekkel!

Fábián Béla és Bleyer szóharcát óriási zaj 
követi, az elnök percekig hiába rázza u csen­
gőt. A zaj csillapultával Bleyer éles hangja 
hallatszik, amint Fábián felé kiáltja:

— Nem igaz! Hazugság!
Fábián Béla: Majd bebizonyítjuk!
Forster Elek, Váry Albert és Meskó Zoltán 

helyeslése közben folytatja beszédét ezután 
Sándor Pál, amelyben többek között

hivatkozik Baltazár Dezső püspökre és 
amerikai utlára Is, amikor Is zsidó temp­

lomokban Is prédikált.

Félre kell tenni minden gyűlölködést. A mi­
niszterelnök kénytelen jobbra és balra is en­
gedményeket tenni és azért nem törli el a nu­
merus clausust, amely ártalmára van az or 
szágnak. A numerus clausus kapcsán a zsidó­
ságot az egyenlőtlenség bántja, hogy másod-

rangú polgároknak minősítették.
Az antiszemitizmus a hercegek, grólok, 
kapitalisták és politikusok bűne, akik az 
antiszemitizmussal villámhárítót szereltek 
lel maguknak és a zsidóságot használták 

lel a népharag levezetőiéül.
A íaiclméletre és tisztavérüségre vonatkozóan 
megjegyzi, hogy ezeket enüegetők elfelejtik, 
hogy

Almos felesége. Árpád anyia tüibfl zsldó- 
leiny volt,

kazár királyleány. Kontra Aladár sem tudja, 
nem íolyik-e ereiben zsidóvér. A zsidók nume­
rus clausus nélkül áldozták életüket az ellen­
forradalomban. Végül is milyen foglalkozást 
engedélyez a túloldal a zsidóságnak, amely 
majdnem minden foglalkozási ágból ki van 
zárva. Hivatkozik Bethlen Miklós gróf köny­
vére, aki Pest akkori felvirágoztatását a zsi­
dóságnak tulajdonítja, cikkét igy végzi:

„Több zsidó, több világosság".
Teleki Pál gróf egyik beadványában büszkén 
emlegeti, bogy a magyarokhoz kazárok is 
csatlakoztak. A zsidóság 76.9 százaléka ma­
gyar. Tízezernél több zsidó esett el a háború­
ban. Beszél ezután a 48-as időkben tanúsított 
magatartásáról a zsidóságnak és idézi Petőfi 
Sándor cikkét Nem méltó megszégyeníteni az. 
zsidóságot, amely mindig jó magyar volt és 
mindig teljesítette a kötelességét Azokat a 
zsidókat, akik a bőrüket vitték a vásárra, nem 
veszik fel a vitézi rendbe.

Ferenc Józset aki nem volt zsldóbarét 
nem tűrte a zsidó üldözést.

BLEYER VÉDI A SZÁSZOKAT.
A vita megszakítása és a napirendi indítvány 

után személyes kérdésben Bleyer Jakab szó­
lalt fel s folytonos közbeszólások közben a 
maga és a szászok hazaíiságát bizonyítja. 
Őket a magyar királyok hívták be.

Csák Károly: Az osztrák császárok. 
Bleyer Jakab: A svábság Is a fronton 

volt.
Jánosssy Gábor: Ez kötelessége volt. 

mert magyar kenyeret evett.
Bleyer Jakab: A szászok egy része az­

zal okolta meg szélsőséges felfogását, hogy
levették a király lejéről Szent István ko­
ronáját és ezzel ml lel vagyunk mentve a 

hűség alól.
Hatalmas zaj fogadja Bleycmck ezt a kije­

lentését. Percekig tartó lárma után tudja csak 
folytatni a szónok.

Bleyer Jakab: Én nem mondom, hogy 
felekezet vagyunk, mert ml faj vagyunk.

Esztergályos János: Sváb íelckezct
nincs isi (Derültség a Ház minden oldalán.)

Bleyer Jakab: Fábián képviselő ur azt 
mondotta, hogy én a németországi jobboldali 
lapokat iniormálom a magyar kérdésről. Nem 
tekintem titoknak, hogy

a magyarországi németségnek vannak
kívánságai, amelyek nincsenek teljesítve. 

(Viharos tiltakozások a baloldalon.)
Fábián Béla: Szégyen Ilyet mondanil 
Pakots József: A külföldön rágalmazza .i 

magyar nemzetet.
Kontra Aladár folytonos derültség köt-
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Óriási derül Is vy. Közben ie:s.\ / ■ iie. Sándor 
I»;.j, |].i;.;y ,t Körbe orrok és lábak emlegetése 
ka]K"-:ín '.noli eszébe hogy

Kontra Madárnak, milyen jó becsületes 
zsidó orra van,

BLEYER JAKABOT LELEPLEZIK.
Fábián Béla személyes megtámadta- 

tás címén kér szót. Én a képviselő úrról 
azt állítottam, hogy

a jobboldali német sajtót úgy infor­
málja, hogy információi alapján a né­
met nemzet a magyal- nemzet ellen 

fordul.
(Úgy van! Úgy van! a baloldalon.

Óriási zaj a Ház minden oldalán. Az el­
nök állandóan rázza a csengőt.)

A képviselő ur itt kezdte védeni a 
magyarországi svábokat és szászokat.

Én a magyarországi német nép ha­
zafias érzületét egy pillanatra és 
egyetlen szóval sem vontam kétségbe.

Itt egyedül és kizárólag a képviselő ur 
személyéről van szó. Arról, hogy milyen 
szerepet játszik. Arról van szó,

hogy a képviselő ur miként izgat a 
magyarországi svábok és németek 
között és arról, hogy miként infor­
málja a német sajtót, amelynek csak 
a legnagyobb jóindulattal kellene ve­

lünk foglalkoznia.
A kormánypárton állandó nagy helyes­

léssel kisérik Fábián Béla felszólalását.
Bleyer Jakab izgatottan fordul az el­

nök felé, többször felugrik a helyéről és 
jelzi az elnöki emelvény felé, hogy felszó­
lalásra kér engedélyt. Az ülésteremben 
óriási az izgalom.

Fábián Béla: Ez a német sajtó, me­
lyet a képviselő ur informál, megfeledke­
zik arról, hogy mi váll-vál! mellett vittük 
a központi államok lobogóját. , . (Élénk 
helyeslés és taps a Ház minden oldalán.)

A kormánypárton tüntetőén tapsolnak 
Fábián Bélának, aki igy fejezi be beszé 
dét:

Hogy ki a bűnös, arról fogok hol­
nap beszélni.

INTERPELLÁCIÓK.
Gál Jenő interpellál ezután 

immár nemzeti szerencsétlensége je­
lentő öngyilkosságok elszaporodása ügyé­
ben. Megfelelő intézkedéseket kér ezek 
csökkentése érdekében. Nézete szerint az 
öngyilkosságok egyik oka a nyomorta- 
nyáicban jelentkező gyógyíthatatlan bete 
gek csoportja, a másik a gazdasági élet 
válságai következtében kialakult kereset 
képtelenek csoportja, a harmadik pedig 
az a tény, hogy

a közterhek agyonnyomják a keres­
kedő és iparostársadalmat.

Viszont az igazságszolgáltatás túlságos 
szigorúan kezeli a kriminalitást, úgyhogy 
nemcsak a tettest sújtja, hanem

a tettes ártatlan családja is szenved.
Az állam büntető hatalma legyen szigorú 
a tettessel szemben és könyörüljön meg a 
hozzátartozóin és istápolja azokat.

Bethlen István miniszterelnök vála­
szolt. Az öngyilkossági statisztika volta- 
kepen a társadalmi betegségek szimpto- 
májaként tünteti fel az öngyilkosságokat, 
ezért csak közvetlenül az előidéző társa­
dalmi betegségek gyógyításával lehet a 
bajt gyökeresen kezelni. Több ok van. 
Vannak vallási okok, erkölcsi okok, tár­
sadalmi okok. Nem nevelik elég erősek­
nek az életre a gyermekeket. Nem hiszi, 
hogy kívánatos volna, hogy a magyar 
sajtó az öngyilkosságokat oly részletes­
séggel tárgyalja, mint ahogy teszi. Meg­
engedni, hogy egyes szenzációknak fel­
tárása a lap kelendősége szempontjából 
szükséges, de ez sok esetben káros is, 
mert

az utánzási vágy 
benne van az emberekben és sok embert 
visz erre az útra az is, hogy a neve ben 
ne szerepeljen a lapban. Kétségtelen az 
hogy egyik komoly oka az elszaporodott 
öngyilkosságoknak

az alkoholizmus romboló pusztítása. 
Kétségtelen, továbbá, hogy

Trianon is hozzájárul az öngyilkos- 
vágók számának szaporításához.

ezt meg kell állapítani,Kétségtelen 
hogy

az államháztartás szanálása, amellyel 
véget vetettek az inflációnak, bizo­
nyos fokig szintén okozója volt az 

öngyilkosságok szaporodásának.
Lényegesen megromlottak

a közegészségügyi viszonyok.
Végül utoljára

gazdasági okai vannak az öngyilkos­
ságok szaporodásának.

A megélhetés rosszabbodása, különösen 
az infláció idejében bekövetkezett éhbé­
rek, amikor a munkabéreket nem lehetett 
állandóan emelni. Az öngyilkosság,
mondhatni városi betegség. A statisztika 
szerint minden millió ember közül öngyil­
kos lett iparos 268, mezőgazda 129, ke­
reskedő 281, a közlekedési körből 181, a 
közszolgálati alkalmazottak és szabad pá­
lyán levők közül 340, a véderő tagjaiból 
1032, az iparos segédszemélyzet köréből 
az öngyilkosok arányszáma 311, a keres­
kedőkénél 416, a katonatiszteknél 1079. 
Egyetért uál Jenővel abban, hogy a 
büntetés ne sújtsa a családtagot. Úgy 
tudja, hogy történt már gondoskodás e 
tekintetben az igazságügymíniszter ré­
széről.

Gál Jenő: Köszönettel tudomásul ve­
szi a miniszterelnök válaszát.

G á 1 Jenő második interpellációját a 
Ház engedélyével elhalasztotta.

SOMOGYI ÉS BACSÓ KOSZORÚ 
SZALAGJAI.

I ;l r K a s Isttán amiatt Interpellált, h°6> 
vasárnap, amikor a szociáldemokratapán So­
mogyi Béla és Bacsó Béla sírjára koszorút he­
lyezett. a szolgálatot teljesítő rendőrtiszt-, tsclfl 
a koszorú piros szalagját elkobnztatta. Lz t 
kcgyeletsértű eljárás felháborodást keltett a 
munkásság körében és egyébként is melyen 
sét ti a munkásság kegyeletérzését.

Gróf Klebclsbcrg kultuszminiszter, mint a 
belügyminiszter helyettese válaszában hang­
súlyozta, hogy annak ideién a rendőrség előre 
kikötötte, hogy a koszorúra vörös szalagot ne 
tegyenek. Más a helyzet olyan országban, ahol 
iné«; nem volt bolsevizmus.

Farkas István kővetkező interpellációjá­
ban kifogásolta azt, hogy a rendőrség nem en­
gedélyezte pártja legutóbbi gyűlését és annak 
megtagadását a numerus clausus parlamenti 
vitájával indokolta.

Gróf Klebelsberg válaszában hangsúlyozta, 
hogy attól tartott, hogy a numerus clausus 
vitája izgalmakkal fog járni. A jobboldal felé 
is erős nyomást gyakorolt.

l'rűhwirth Mátyás tette szóvá a sütő- 
iparosok panaszait és kérte, módosítsak azt a 
rendelkezést, amely a dagasztás megkezdését 
időhöz köti.

II e r rn a n 11 Miksa kereskedelmi miniszter 
válaszában kijelentette, hogy szerinte is a tör­
vény talán bizonyos tekintetben túlmegy a cé­
lon s épen ezért ankétet fog egybehívni és en­
nek alapján nem zárkózik el a törvény módo­
sítása elöl.

Az illés 5 órakor ért véget.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló
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1 penfjő Mima
Inflict»«« ellenében egy hónapig haiinllhatja Melleit) 
a Debreceni Független Újság
KOI .oón könyvtara r.

A városi közgyűlési többség 
tévedése

Irta: Dr. LENCZ GÉZA
a debreceni tudományegyetem tanára, a hittudományi kar dékánja.

A háború s azt követő zavarok valami 
részségtelen állapotot teremtettek meg kőz­
etünkben. Az átélt nyomorúságok emléke 

odaityoniakociik még mindig a lelkckre, amely­
nek mumusként felidézése néha nyíltan, néha 
burkoltait ott kisért mindenütt, akadályozza a 
társadalmi béke és kölcsönös megegyezés let- 
rejövetelét, hiszen legtöbb esetben exluzivi- 
tásra, kizárólagosságra való törekvéssel áll 
az összeköttetésben.

Az ellenféllel nem érdek kiegyenlítődést 
keresni, hanem azt lehetőleg megsemmisí­

teni a cél.
Ahogy most sikerült a belsőségek és külső­

ségek érdekét városunkban szembeállítani, 
körülbelül ugyanezt a szituációt mutatja.

Jelszó. Debrecen modernizálása, elmek foly­
tán a belvárosra vonatkozólag egy nagysza­
bású program megvalósítása. Már az magában 
meggondolandó, hogy

egy háború után tönkrement társadalom 
bir.u-c ennek megfelelő óriási terheket?

tt csak a burkolási program egyesekre licité­
in nagy költségeit említem. De hát mondjuk 

.1 lejlődés előtt olyan katasztrófa után sem tér­
hetünk ki, mint a háborít. Szabad-e azonban 
ennek minden erőinket igénybe venni, úgy­
hogy a városi komfort, kényelem belsősége­
ken biztosítása mellett a külsőségek még ieg- 

aszthatatlanabb egészségügyi dolgai is ad 
graecas calendas halasztassanak? fin legalább 
ha egy várost meglátogattam.

első sorban humanitárius intézményei, 
kórháza, egészségügye iránt érdeklődtem, 
mert ez egy város nagyságának az. alapja,

a csitt, a külső pedig a város jólétéről tesz 
bizonyságot. Hiányzik ott Isten lelkének mun­
kája, ahol a fény mögött annyival sötétebben 
tornyosul az árny, ahol kétes előnyök ezrek 
nyomorúságát, baját orvosolattanul hagyják.

Azt mondottam fentebb, hogy ez az egy­
oldalú, téves városi politika háborít utáni ke­
letű. Nem mondok vele semmi újat, ha felem­
lítem, hagy a telepek kutakkal való ellátásá­
nak és vadvizei levezetésének kérdését elő­
ször én vetettem újabb újabb időben fel a vá­
rosi közgyűlésen. Már csak azért is szives 
készséggel engedek Szerkesztő Ur lés egy 
telepi kiküldött) felszólításának, mert hiszen 
ez újabb, katasztróíálisnak kijelentett fordulat 
ódiuma így engem is illet, hát épen arra aku­
tok rámutatni, hogy

a dolog mai kiéleződésének, a városi ta­
nács merev elzárkózása s a régi ideológia

segélyével minden közvetítő törekvésnek 
elfojtása volt az. oka.

A telepeknek csak azt a részét érintem, 
amelyet ismerek. Mikor néhány évvel ezelőtt 

külsőségek elhanyagolt ügyének feszegc- 
tése megkezdődött, úgy állott a dolog, hogy tiz 
kitt megcsináltatása már egy évtizeddel előbb 

közgyűlés által megszavaztatott. Jól emlék­
szem, hiszen épen ebből indultam ki beszé­
demben. Tehát az a régibb rezsim ismerte 
polgárság érdekei kiengesztelésének útját. Sőt 
arra is emlékszem, az engem felkereső telepe­
sek mondták, hogy M á r k Endre polgármester 
idejében kiildöttségilcg felkeresték öt, pana­
szolván az utcáikat eltöltő ártalmas vizek fe­
lől s

másnap hivatalos személyek jártak kint s 
ideiglenesen 3—4 évre csakugyan rendez- 

letett ez a dolog.
Megjegyzem, teljesen önzetlenül, becsü­

letesen képviselt meggyőződésemben soha po­
litika nem vezet. Nekem tneg vannak a ma­
gam eszményeim s szegénnyé lenne a lelkem 
ha valaki megfoszthatna tőlük. De hiszen ak­
kor első fellépésemkor városi polgári párt nem 
is volt. Önálló indítványt tettem, interpellál­
tam, inig végre egy költségvetés tárgyalá­
sakor sikerült a kertségi kutak (10 vagy 12) 
létesítésére bizonyos összeget a költségve­
tésbe beiktattam!. Ezért aztán monstrc-kül- 
döttség járt a telepesektől a polgármester ur­
nái is, őt atyjának nevezvén.

Időközben jöttek a választások, politikai 
harcok stb. kezdett kialakulni egy közvetítő 
Párt. fis a külsőségek függő ügye mindinkább 
odázódott. A Bozzay-telepen, mert erről a 
részről szólok, két éve készült egy kút, a 
Nyilastelepen az elmúlt évben kettő;

a vizlecsapolás tekintetében semmi nem 
történt s a büzhödt posváttyok terjeszthe­
tik a miazmákat, vagy nedves időben 

döntögethetik a házak falát.
A Kotter uccán nyílt csatorna zárja el a bejá­
rást, a házakba kocsival a gödrök miatt nem 
lehet bemenni és igy tovább. Hogy másutt 
is ilyen, sőt szomorúbb állapotok vannak, azt 
hallom.

fin nem voltam tt felebbezök vagy vizsgala­
tot kérők között s épen azért érdek nélkül 
ítélkezem. Ha ama horribilis defektusok meg 
létében, amelyek a miniszteri rendelet után 
nyilvánvalókká lettek s amelyeknek a városi 
tanács úgy látszik előzetesen tudomásával 
bírt, mégis elutasították a kerti lakosok ama 
szerény kérését, ho-;\ menteti ki hát egy 1-

zoltság s alkudjanak meg, hogy mit leltet érde­
kükben tenni,

sőt Stelnield István demagógiának inlnösi. 
tette azt:

kérdem, nem helyesen itélték-e meg a Ité-t vé­
nyezők a helyzetet, hogy más megoldás nincs 
csak rekurráltti a miniszterhez? Csak egy dől- 
got hadd említsek. Amikor a városhoz legkö­
zelebb eső, fentebb említett Rotter uccui la­
kosok kérvénye beérkezett, a tanács felelete 
az volt, hogy a bejáratot akadályozó nyílt csa­
torna befedéséért 2Ő.00Ű, a gyalogjáró költsé­
géért pedig 4500 pengő kölséget, tehát 

kb. 3511.1)00.000 paplrkorona terhét vállalja 
a lakosság.

Hát, hogy lehet ezt elképzelni, bogi olyan 
horribilis összeget, mint amilyen ennek meg­
felelőiem: az összes telepek rendezéséhez kívá­
natos volna, önkéntes megajánlás alapján ősz - 
sze lehet hozni? Kérésükben ki is fejtik az 
ottaniak, hogy

tessék a költségnek rájuk cső részét 
4—10 év alatt pótadóban beszedni tőlük.

Igy persze épenugy nem volt eredmény, mint 
mikor a Népkör elnökének rendeltetett el, hogy 
tisztittassa ki mindenkivel a háza előtt levő 
csatornát. Hol van erre az illetőnek hatalma?

Tehát egy utolsó mentő kísérlet volt a mi­
niszteri rendelet kikérése, fis most következik 
a tanácsnak bravúros fellépte. Tehát vegyünk 
a legszigorúbban mindent, csituljunk szédítő 
számításokat, fenyegessünk meg néhány ezer 
entehrt a hajléktalanná tétellel és olyan

intézkedésekkel, melyekre maga a népjóléti 
miniszter azt mondja, hogy „önkéntelen 
és szándékosnak is látszó félreértések 

köde kezdi rendeletemet körülvenni".
Nem uraim! komoly ember itt már nem kö­
vetheti önöket, ha csak az előbb említett há­
borús viszonyok utáni szellem úgy meg nem 
ülte lelkét, hogy kész levonni a hatalmi má­
mor minden következményét.

Trianonnak gyászos szelleme ez, amely 
csak megsemmisítendő ellenfelet ismert. An­
nak mételyes hatásától nem tudunk megsza­
badulni. Medicina pejor morbo, — amit orvos­
szerül használunk, sokszor rosszabb magánál 
a betegségnél.

Pedig itt tulajdonképen nem ellenségek, 
hanem magyar testvérek állanak egymás­

sal szemben.
Hol az ok, nem keresem. Az bizonyos, hogy 

ez a feszültség debreceni polgár és polgár kö­
zött nem maradhat meg. Mi hisszük, hogy a 
mi felsőbb hatóságaink nem kis emberek 
onkretételére vannak, hanem, hogy számukra 
igazságot szolgáltassanak, különben minden 
idealizmusunk a magyar jövő felöl tönkre 
menne.

Mi hisszük, hogy itt pártokon felüli igaz­
ságnak, a fejlődést az egész vonalon, tehát 
a kültelkeken is érvényesíthető, elfogulat­
lan igazságnak kell győzelmesen kikerül­
nie. Mi a modern Debrecennek a Krisztus 

lelkét akarjuk kovászul adni.
Ilyen munkánál mindnyájan ott leszünk1- A 

város békéiét és a megegyezést mindnyájan 
akarjuk!

*€»*4»* *<•❖«►* «

Változékony idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A nagy 

nyom.'s intenzitásából veszített. Különben •> 
hideg levegő kiterjeszkedett az egész konti­
nensre és még Olaszországban is hidegebb leb 
az idő. Hazánkban az éjjeli lehűlés kissé cső 
kent. A minimum a legalacsonyabb volt Csen 
geren, mínusz 8 fok Celsius, a hőmérséklet 
azonban nappal csak alig emelkedett a tag 
pont fölé. . ,

Ma déli hőmérséklet Budapesten -I C to • 
Jóslat: Változékony idő <klscbb lecsap» 

sokkal és lényegtelen höváltozással.

Tyuktolvajlás a Széchenyi ocean
Gyurkó Jánosné szerdán a Széchenyi 
ca 3. számú házból 5 tyúkot lopott, 
rendőrség elfogta a tolvajt.

A
DEBRECENI 8000FÜGGETLEN ÚJSÁG ^tes Széchenyi u. 2. 

(Kistemplombazár)



192» február 23. 3

Újabb másfél pengővel
leszállították a cukor árát

\ hazai cukorgyárak ma elhatározták, hogy 
cukor árát a nemzetközi piaci viszonyoknak 

mez tlelüen újabb 1.5 pengővel szállítják le.
A mai árleszállítás néhány hónap alatt a 

I irmadlk s ezután a kristálycukor ára 112.50.
kockacukoré 118.50 pengő lesz. Az árleszál- 

i'ilás már holnap életbe is lép.

Elhunyt Kalmár Ignác 
igazgató tanító

A debreceni református egyház vezető tag­
úinak sorából egy kiváló, érdemes egyéniség 
iiölt ki. Kalmár Ignác református igazgató ta­
nító a szerdai napon meghalt. Az elhunyt több 
évtizeden keresztül volt az Eötvös uccai isko­
lának tanítója s igazgatója. A legszélesebb kö­
rökben, mint kiváló tanerőt, fáradhatatlan 
munkást és egyházának lelkes hívét ismerték. 
Tanítói pályáján magasztos erkölcsi erővel tel­
jesítette hivatását s generációkat nevelt fel 
vallásos és hazafias érzésben. Tagja volt a 
református egyház presbitériumának is és így 
halála közvetlenül is sújtotta a református 
egyházat.

Debrecenbe jön 
a Hajdúnánási Dalárda

A debreceni Mácsai dalárda meghívására 
Debrecenbe jön a hajdúnánási dalárda, hogy 
országos viszonylatban első helyen álló ve­
gyeskórusa márc. 10-én itt hangversenyt ad­
jon.

A nánásiak vegyeskórusa úgy a soproni, 
mint a szegedi országos dalosversenyen első 
dijat nyert. Legutóbb Budapesten szerepelt, 
ahol kivételesen nagy sikert aratott s úgy a 
közönség, mint a sajtó a legteljesebb elisme­
réssel adózott művészi színvonalon álló telje­
sítményéért. Debreceni hangversenye is az el­
sőrangú műélvezetek sorához csatlakozik. A 
pazar összeállítású műsoron szerepelnek a 
soproni és szegedi versenydarabok, azonkívül 
a Traviata egy részlete is, írtig a hajdúnánási 
dalárda szintén jóképességü férfikara és a 
vendéglátó Mácsai dalkör is előad néhány ki­
váló énekszámot. A műsor részletes ismerteté­
sére még visszatérünk.

Vakme ő betörök k fosztot­
ták epy kocsis lakását

Vakmerő betörés történt szerdán délelőtt a 
Külsővásártér 8. számú házban. Itt lakik //yds 
József huszárkapitány, a pincelakásban pedig 
a százados kocsisa, Koczka József a feleségé­
vel együtt. Szerdán reggel csak a kocsis és 
a felesége tartózkodtak odahaza. A kocsis fél 
kilenctől egynegyed tízig az istállóban volt, a 
felesége pedig a százados lakását takarította. 
Amikor a kocsis elvégezte a dolgát az istálló­
ban, he akart menni a lakásába és megdöb­
benve vette észre, hogy a pince ajtaja fel van 
törve. Rosszat sejtve szétnézett a lakásban, 
amely teljesen tel volt hányva. A kocsisnak 
eltűnt két öltönye, feleségének ruhái és az 
összes fehérnemüek, 300 pengő értékben. A 
vakmerő betörő azalatt a háromnegyed óra 
alatt fosztotta ki a lakást, inig a kocsis az is­
tállóban, felesége pedig a százados lakásán 
tartózkodott. Koczka József azonnal feljclen- 
tást tett a rendőrségen, amely a helyszíni 
szemle után megindította a nyomozást. Három 
gyanúsított is volt, de ezeknek, mint estére 
kiderült, semmi közük sem volt a betöréshez. 
A 'nyomozás tovább folyik az ügyben.

Gyászrovat
.ötVe«' Fekete Jakabod Fischer Teréz M
í'cs’ izraelita. Temetése 24-én, pénteken dél- 
fotí ' * órakor lesz a Piac ucca 26/a. számú 
azbó1 az izraelita temetőbe.
, ®*res István 53 éves, református. Temetése 

a csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
adházi ut 54. számú gyászházból a Péterfia 

uccai temetőbe.
Juhász János 39 éves, római katolikus. Tc- 

jbetése 2,3-án, csütörtökön délután kél órakor 
t$z a Szehtanna uccai temető kápolnájából. 

Szabó Mihály 75 éves, református Temetése 
,C ruar hó 23-án délután 3 órakor lesz a Mc- 
h:na ucca 5. számú gyászházból a Kossuth 
"?ai temetőbe.

Bethlen Margit grófnő a végleges intézkedések 
szerint március 3-án érkezik Debrecenbe

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete 
tegnap az egyháztanács termében ülést tar­
tól!. melyen részt vetlek a Templomegyesiilet 
szakosztályai, teljes számban az irodalmi szak­
osztály tagjai A vezető hölgyek közül jelen 
voltak: Karay Sándorné, Koncz Aurélné, frá­
ter Erzsébet, dr. Guldnlly Jánosné, özv. Gé- 
rcssy Kálmánná, Saltay Jánosné. Megjelentek: 
Kulin Imre kúriai bíró, Papp Károly egyetemi 
tanár, Perléssy Mihály táblai tanácselnök, vi­
téz Nagy Pál altábornagy, a vitézi szék kapi­
tánya, Holla Bertalan tanácsnok, Hala Mihály 
és Siposs Imre ref. lelkészek.

A gyűlést Karay Sándorné nyitotta meg és 
bejelentette, hogy most már bizonyos, hogy 
a miniszterelnök es telesege. Bethlen Margit 
grófnő március 3-án érkeznek Debrecenbe. 
Sallay Lajos felkérte ezután Baja Mihály lel­
készt, hogy ismertesse .1 Bika-szálló díszter­
mében, Bethlen Margit grófnő részvételével

fogadásának programját. Baja Mihály erre vo­
natkozó előterjesztését a megjelentek egyhan­
gúlag elfogadták. Mint már megírtuk, a mi­
niszterelnök és felesége tiszteletére tervezett 
társas vacsora elmarad s ehelyett a minisz­
terelnöki padi az irodalmi ünnepség után liul- 
lazür Dezső református püspök felesége látta 
vendégül.

A lelkész elnök bejelentette ezután, hogy az 
ünnepség rendezésében részt vesz a Vitézi 
Szék. a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége, a Szent Erzsébet Nőegylet, a Jótékony 
Nőegylet, a Patronázs Egyesület, a Csokonai 
Kör, a Tisza István tudományos társaság és 
a Templomegyesiilet minden szakosztálya.

Egyébként Baltazár Dezső református püs­
pök, aki a konvent előkészítése ügyében Bu­
dapesten tartózkodik, szerdán táviratot kül­
dött Debrecenbe s ebben megerősíti azt, hogy 
a miniszterelnöki pár érkezésének végleges 
terminusa március 3 lka lesz.dendezendö irodalmi est és a miniszterclnökné
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250 pengőre ítélte a bíróság Achim L, Andrást, 
mert Zsilinszky Endrét gyilkosnak nevezte
Az ítélet végrehájtását felfüggesztették

A debrecni törvényszék Jeney-tanácsa 
szerdán délelőtt mondta ki az ítéletet a 
régóta húzódó Zsilinszky - Achim sajtó­
perben, amelyben már több ízben tartot­
tak tárgyalást, de ítélethozatalra csak 
most volt alkalma a bíróságnak. A sajtó­
pert Zsilinszky Endre indította Achim L. 
András ellen, aki őt orgyilkosnak nevez­
te egy röpiratban és

azzal vádolta, hogy édesapját, a hires 
parasztvezért, Achim L. Andrást, 

meggyilkolta.
A sajtópör előzményei az 1926-os 

nemzetgyűlési választásokra nyúlnak 
vissza, amikor a derecske! kerületben a 
fajvédő Zsilinszky Endre állt szemben a 
kormánypárti Pékár Gyulával. A válasz­
tási küzdelembe az egységes párt meg­
bízásából beavatkozott az elhunyt Achim 
L. András fia, Achim András is és éles 
hangú röpiratban szólította fel a derccs- 
keieket, hogy ne szavazzanak Zsilinszky 
Endrére. A röpiratban a következőket ir­
ta :

„Derecske népe! Tekintsetek a csa­
bai sir felé, ahonnan a halót tan is har­
cos Achim L. András üzen e válságos 
napokban. Földműves testvérek, mu­
tassátok meg, hogy hálásak vagytok és 
az eszme sírásóját, a minden idők igaz 
földműves magyarjának orgyilkosát, 
Zsilinszky Endrét, a képviselőválasztá­
son kibuktatjátok. Testvéri üdvözlettel 
Achim L András.”
A szerdai tárgyaláson Zsilinszky End­

re nem jelent meg, hanem ott M i k e c z 
Ödön dr. ügyvéd képviselte. A vádlott 
védelmét dr. Böszörményi Béla 
ügyvéd látta el. A védő kérésére az elnök 
megesketi Székely András hites 
gyorsíró hírlapírót, aki a szenzációs tár­
gyaláson elhangzottakat a védelem részé­
re megörökítette. A vádlott az elnök kér­
désére kijelenti, hogy a Keleti Akadémia 
elvégzése után banktisztviselő lett. de B) 
listára került, jelenleg tanulmányait foly­
tatja és édesanyja segítségéből tartja el 
magát.

A vádra vonatkozóan kijelenti:
Bűnösnek nem érzem magam. Az 

inkriminált röpiratot én szövegeztem és 
én adtam ki Derecskén, ahol Zsilinszky 
ellen küzdöttem.

A választásokra az egységes párt 
megbízásából mentem ki és titkára 

voltam ott a pártnak.
A röpiratot azért adtam ki, hogy megbuk­
tassam Zsilinszky Endrét, sértette az er­
kölcsi érzékemet, hogy képviselő lehessen 
az az ember, aki megölte az apámat.

A vádlott kikérdezése után a védő kér­
te a gyulai és a budapesti törvényszéktől 
beszerzett iratok alapján a valódiság bi­
zonyítását és kérését hosszabb beszéddel 
indokolta meg.

Közérdekből kérem ezt mondot­
ta —, mert közérdek az, hogy tisztázva 
álljon az a kérdés :

fedhetetlen múltja van-e Zsilinszky 
Endrének, aki a politikai életben 
nagy szerepet visz és tömegeket irá­

nyit.
Közérdek az, hogy tisztán álljon az a 
mozzanat, amely Békéscsabán játszódott 
le és az az igazságtalanság, amit az es­
küdtszék verdiktjével hozott.

Azt hiszem, maga a főmagánvádló 
sem zárkózott el a bizonyítás elrendelésé­
től, mert hiszen neki is érdeke, hogy tisz­
tázva, fcddhetetlenül álljon itt múltjával 
és ne legyen kénytelen az esküdtszék fel­
mentő Ítéletébe burkolóznia.

Achim L. Andrást apja iránti kegye­
let vezette a röpirat megírásában, 

a politikai karrierjét akarta megakadá­
lyozni annak, akihez az ő apja vére ta­
pad.

Rámutatott arra, hogy amikor a gyulai 
törvényszék, mint esküdtbiróság a két 
Zsilinszky testvért felmentette a halált 
okozó súlyos testisértés vádja alól, amit 
Achim L. András megölésével követtek 
el, a koronaügyész, Varga, ezeket mon­
dotta volt:

A felmentő ítélet még csak 
nem is jogi tévedés, hanem 
jogi botrány. Amit a Zsilinszky fivé-. 
vek elkövettek, az orgyilkosság volt, 
úgy lőtték le Achim L. Andrást, 

mint a duvadat.
A Kúria ekkor meg is semmisítette ezt 
az Ítéletet és a budapesti kir. törvényszé­
ket bízta meg az ügy újbóli letárgyalá- 
sával.

Ezután kéri az elsőfokú bíróság, ille­
tőleg a gyulai, majd a budapesti kir. 
törvényszéknek a Zsilinszky ellen indí­
tott perében hozott Ítéletének beszerzé­
sét s felolvasását és a tanuk kihallgatá­
sát annak bizonyítására, hogy

Achim L. András orgyilkosságnak 
lett az áldozata.

Rámutatott arra, hogy Achim L. meg­
gyilkolása után százával érkeztek a táv­
iratok, levelek az Achim-családhoz és

mindenki orgyilkosságnak bélyegez­
te a Zsilinszky-fivérck tettét.

A sok levél és távirat közül
megemlíti Nagy Mihály táblaelnök, 
Ady Endre, Eötvös Károly táviratát,
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elhanyagolt v«gy nehezen leküzdhető szAkreked-'s ese én h biztosan hat,
Reggel éhgyomorra langyosan egy teli Ivópohtrraf.

akik mind orgyilkosságnak bt'yegez- 
ték Achim L. András megölését.

A főmagánvádló képviselője ellenzi a 
bizonyítás elrendelését, már csak azért is, 
mert jogerős felmentő Ítélettel szemben 
nincs helye bizonyításnak. A bizonyítás 
elrendelése esetén újra kellene foglal­
kozni azzal a kérdéssel, hogy a két Zsi- 
linszky-fiu közül melyik adta a halálos se­
bet és ez az egész bünpör újratárgyalását 
jelentené. A bünpör újratárgyalása, te­
kintve a hosszú időt, ma már úgyszólván 
lehetetlen.

Hosszabb beszédben foglalkozik a fia­
tal Achim L. András szerepével. Amit a 
derecskéi választásnál Zsilinszkyvel elkö­
vettek mondotta . az politikai or­
gyilkosság. Ő megérti, hogy

Achim L. Andrást a fiúi kegyelet, 
apja iránt érzett szeretet vezette.

De itt jelenti ki, hogy Zsilinszky Endrét 
sem vezeti most bosszú, vagy gyűlölet, 
hanem csak jogos önvédelme. Éppen 
azért ö sorakoztatja fel a vádlott mellett 
az enyhítő körülményeket és enyhe Íté­
letet kér.

Kéri, hogy Achim L. András bűnössé­
gét állapítsák meg és erkölcsi kárt is 
Ítéljenek meg Zsilinszky javára.

A bíróság a bizonyítást nem rendelte 
el, csupán a jogerős felmentő ítéletnek 
Zsilinszky Endrére vonatkozó részét is­
mertették.

A bíróság határozatának kihirdetése 
után a védő tartotta meg beszédét, mely 
részletesen ismertette Achim András éle­
tét, halálát és fiának szereplését. El­
mondta, hogy Achim Andrást azért tet­
ték el láb alól, mert

1905-ben az úri klikk akaratával 
szemben a parasztság védelmére kelt 
és becsületes birtokpolitikát követelt,

a hatalmas birtokoknak illő áron való 
parcellázását. A parasztok Achim mellé 
álltak, aki

a képviselőházban egyedül képvisel­
te akkor az ország lakóinak 72 szá­

zalékát.
Kíméletlen, durva harcot indítottak az 
úri párt részéről Achim ellen és a hires 
parasztvezérről, az Achim gyalázására ki­
adott újságban olyanokat írtak, hogy fer- 
telmes hazugság minden szava, rut ha­
szonlesés és aljas demagógia az, amit csi­
nál a nép nevében. Achim a sajtótámadás­
ra válaszolt és a választ a Zsilinszky-fiuk 
apja magára sértőnek vette. A cikk meg­
jelenése után Achimot a lakásánfelkeres- 
te a két Zsilinszky-fiu és felelősségre 
vonta.

Achim haldokolva maradt a szobájá­
ban a két fiú eltávozása után. Több 
lövés és botütés érte, az egyik golyó 

hátulról.
A két fiút halált okozó súlyos testisértés 
citnén vonták felelősségre és letartóztat­
ták őket. Az esküdtek azonban azzal a 
megállapítással, hogy önvédelem esete fo­
rog fenn, felmentették a két vádlottat a 
vád alól. Az esküdtek verdiktje tulajdon­
képen azt jelenti, hogy Achim megölése 
nem volt büntetendő cselekmény, pedig 
Achim nem volt a társadalom ellensége, 
hiszen

az ö elveit maga gróf Bethlen István 
miniszterelnök hirdette egyik újság­

ban irt cikkében.
A nagy per tárgyalásán kihallgatott lel­
kész, erkölcsi tanú, azt mondta, hogy

Achim milliók által szeretett ember 
volt, kit vértanúnak fognak tekinteni.

A vádlott mondotta orgyilkosnak 
nevezte Zsilinszky! és akkor ugyanezt 
tett, mint Eötvös Károly. Ady Endre és 
Nagy Mihály táblai tanácselnök, akik el­
len senki soha eljárást nem indított. A 
vádlott részéről a választási izgalmakban 
történt a röpirat kiadása és az a fiú, aki­
nek az apja politikai gyilkosságnak lett 
az áldozata,

meg akarta akadályozni a politikai 
érvényesülését annak, akinek a kezé­

hez az ö apjának a vére tapad. 
Tekintettel arra — mondta a védő —, 

hogy a bíróságnak nincs módjában elren­
delni a bizonyítást arra, hogy állításaimat 
igazoljam, kénytelen vagyok rámutatni 
egyes vallomásokra, amelyek Achim meg­
öléséről szólnak.

Elnök: Kérem a bizonyítás nincs el­
rendelve, erről ne tessék beszélni!

A v c d ő az elnöki figyelmeztetés után

Az Utazók bálján a budapesti „Opera bar“ elsőrangú Jazz band zene­
kara és Kiss Béla cigányzenekara szolgáltatja a zenét

r
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rövidesen befejezi beszédét és kéri a vád­
lott felmentését.

Az utolsó szó jogán Achim András be­
szélt :

— Nem követtem el bűnt, az igazat 
mondtam. A filozófusok azt tanítják, 
hogy a gyilkosság nem más, mint az ál­
lati ösztönök kiszabadulása és én az ellen 
az ember ellen küzdöttem , akiből ezek az 
ösztönök kiszabadultak.

Előttem örök kérdőjel marad, hogy 
miért nem mondhatom reá azt, hogy 

gyilkos.
A vádlott részletesen ismertetni akar­

ja a gyulai tárgyaláson elhangzott vallo­
másokat, de az elnök félbeszakítja azzal, 
hogy csak olyat mondhat el, amit még a 
védője nem mondott.

Achim András: Tekintettel arra, 
hogy módot nem adtak védelmem előter­
jesztésére, elállók a további mondamva-
lómtól. . , . .

Két órás tanácskozás után hirdette ki a 
tanácselnök az ítéletet, amely szerint

Achim Andrást bűnösnek mondták 
ki sajtó utján elkövetett rágalmazás 
vétségében és ezért 250 pengő pénz- 
büntetésre ítélték. Az ítélet végre­

hajtását felfüggesztették.
Az erkölcsi kártérítést nem Ítélte meg a 
bíróság. Enyhítő körülménynek vette a 
bíróság, hogy a vádlott a röpiratával köz­
érdeket vélt szolgálni és apja megcvőjet 
látja a sértettben. Az Ítéletben a foma- 
gánvádló megnyugodott, a védelem feleb- 
bezett.

az oxigént és így etvonla szervezetiéi
alkoholista sokszorfehéríti.L-sa pia
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ralis célra való tekintetből a minimálisra 
szabta. A jegyek ára I. rét -egy előadásra M 
III Ur II. bérletjegy 2 [tengő. Egyetemi hallga­
tok és tanulók íéláruiegy váltására jogosul­
tak. Jegyek #7 előadás előtt a teremben kap­
hatók.

A népszerű főiskolai tanfolyam mai előadá­
sán délután 6 órakor dr. Szél/ László gazd. 
akad. tanár ismertette Lőcse, lgló történetét.
•f.-..j..

Bemutatta az említett 
tességil sajátos város

két történelmi nevez- 
alapításit, kulturális, 

k Ifibb nrnza-

gtöltti 
az itó­

gazdasági, politikai történeténél 
„atait. Megrajzolta a két város bensőséges ts 
puritán életét. A termet zsúfolásig 
hallgató közönség lelkesen ünnepelt 
adót.

Az előadás után Tiister Jolánka 
Véghvárynak egyik hazafias versét, 
nagy hatást érve el azzal.

szavalta
rendkívül

Pénteken délben érkezik Debrecenbe 
Benedek Elek

Lord Ro hermere válasza 
a hajdúsági ref. tanítósághoz

Az alsószabolcs-liaiduvidéki ref. tanítóegye­
sület legközelebb tartott közgyűlése lelkes sza­
vakban üdvözölte a magyarság hatalmas an­
gol pártfogóját. Rothermere lordot, aki tegnap 
érkezett levelében a következő választ küldte 
az egyesület elnökéhez, Bor János Hajdúszo­
boszlói ref. elemi népiskolai igazgatóhoz:

Kedves Elnök Ur!
Nagyrabecsütt levelét, melyet az alsósza- 

bolcs-h a! duvi déki református tanítóegyesület 
nevében ön nekem küldött, hálás köszönettel 
vettem. Legújabb keletű látogatásom Ameri­
kában és az az összeköttetés, amely ott a ma­
gyarokkal összehozott, megerősítette meggyő­
ződésemet, bogy a magyarok nagy ügyének 
a világ minden részében kivívott nagy győ­
zelme lesz. Biztosíthatom Ont. hogy törekvé­
semben semmi sem fog visszatartani engem 
attól, hogy feladjam meggyőződésemet addig, 
mig igazságot nem tesznek mártír hazájának. 
Őszinte hűséggel:

Rothermere

Fux Antal felsökereikedelm 
Iskilai taná előadása Göl- 
nicbányáril vetített kepekkJ

Csütörtökien. 23-tin délután ó lírakor a kol­
légium dísztermében Fux Antal felsőkereske­
delmi iskolai tanár ad elő GölnlcbdnydrM és 
fítUnieviUgyéröl.

A jeles paedagógus, aki az evangélikus egy­
házban és a Szepesi Szövetségben való mű­
ködése révén ismertté tette nevét már váro­
sunk müveit társadalma előtt, bemutatja szü­
lőföldjének fekvését, a város történetét, amely 
a többi szepesi városnál későbbi idejű telepí­
tés, mint, hogy a kezdet itt már csak IV. Béla 
idejére esik. Ismerteti Thurzóvár mondáit és 
a vár érdekes történetét. Majd megrajzolja a 
Oölnicvölgy lakóinak életrendjét, amelyben 
annyi eredeti sajátosság van és amely nép­
viseletükben is visszatükröződik.

Különösen érdekes tesz az előadásnak az a 
része, amely a hires régi bányászat titkaiba 
és rejtélyes technikájába visz be minket és 
megismertet a régi lánc szeggel és dróthuzó- 
iparokkal.

Végül hallunk a mai állapotokról Vetített 
képen elénk varázsoltatik az utolsó magyar 
majális, az 1922-iki gölnicbányai nagy dalos- 
ünnepély, majd a mai idegen világ szomorú 
nehéz kiidelmes élete.

Az előadás előtt a református tanítóképző 
énekkara előadja a Schultz—Wagner szerezte 
Szepesi Himnuszt, amelyet Itorvay Róbert 
igazgató fordított le és Bodnár Lalos karmes­
ter irt át férfikarra.

A belépti dijat a rendezőség a fontos kultu-

A Csokonal-Kör Benedek Elek, a nagy me- 
seiró ötvenéves Írói jubileuma alkalmából ket­
tős Benedek-ünnepséget rendez. Az ünnepség 
első fele 24-én, pénteken este 8 órai kezdettel 
a zeneiskolában fog lezajlani. A felolvasó- 
ülésen Benedek Eleken kívül Ladányiné Kál­
mán Erzsiké énekszámokkal, Keresztcssy Má­
ria Szavalattal fog szerepelni. Dr. Pap Károly 
egyetemi tanár elnöki megnyitót mond. Szondy 
Clyörgy tanár és tró „Faültető ember" címen 
felovasást tart, míg a Városi Dalegylet Eorray 
István karnagy vezetésével megnyitó és be­
fejező szám gyanánt egy-egy dalt énekel. Az 
énekszámok zongoraklsérctét Szabó Emil ze­
netanár látja el.

A felolvasó ülésre szóló jegyeket a Méliusz 
könyvkereskedés árusítja 2 pengős (Csokonal- 
Kör tagjainak 1 P) árban. Állóhely és diák­
jegy 40 fillér.

A felolvasó-tiülés után, pénteken este 10 
órakor a Csokonai-Kör választmánya és ve­
zetősége a vendég Íróval együtt az Angol Ki­
rálynő-étterem fehértermében barátságos be­
szélgetésre gyűl össze, amelyre Benedek Elek

debreceni rokonait és az irodalomszerető kö­
zönséget ezúton hívja meg a Kör.

A Bcncdek-ünnepség másik része szomba­
ton délután a színházban kerül lebonyolításra. 
Műkedvelő szereplők előadják Benedek Elek 
hárotnfelvonásos, páratlan szépségű mesejáté­
két: „Többsincs királyfi“-!. Az előadáshoz a 
zenét a református tanítóképző zenekara szol­
gáltatja Bodnár Laios ének- és zenetanár ve­
zetésével. A szereplők betanítását Szondy 
György tanár végezte, mig a színpadi rende­
zés Besc Miklós, a Csokonai-szinház tagjá­
nak kezében van. Hatvannál több szerepló 
működik közre az előadáson, amely — az 
eddigi jelek szerint — egyike lesz a leglátoga­
tottabb és legnívósabb műkedvelő előadások­
nak.

A mesejáték előadására szóló jegyek a szín­
házi jegypénztárnál válthatók a rendes szín­
házi délutáni árban.

Itt említjük meg, hogy a Csokonai-Kör Fa­
zekas Mihály, a „Ludas Matyi“ szerzője ha­
lálának centennáriuma alkalmából a közeljö­
vőben Fazekas-emlékünnepélyt rendez.

A város újra kéri a megváltás alá vont
házhelyek mentesítését, hogy parcelláz­

hassa azokat
Debrecenben a házhelyrendezési eljárás 

meglehetősen elhúzódott, úgy, hogy a birtok- 
bahelyezés októbernél előbb aligha történhetik 
meg. Ennek természetesen nagy hátrányai 
vannak, hiszen igen sokan a juttatottak közűi 
már a tavasszal hozzá akartak kezdeni az 
építkezéshez, ami jelentős mértékben segített 
volna a keserves lakáshiányon. Mivel azon­
ban

a birtokbahelyezés az ősznél előbb aligha 
töricnlk meg, az építkezés is a lövő évre 

marad.
A legnagyobb mértékben közérdek tehát a 
házhelyrendezési eljárás gyors lebonyolítása, 
mert akkor számítani lehet arra, hogy az uj 
építkezések által a lakásprobléma megoldá­
sát nagy lépéssel vinnék elöre- 

De van egy másik szempont is, amely a 
házhelyrendezési eljárás gyors befejezését kí­
vánatossá teszi. Az OEB ugyanis eddig nem 
sok hajlandóságot mutatott arra, hogy a meg­
váltási eljárás alá vont városi telkeket mente­
sítse. Egészen bizonyos pedig, hogy

ezekre nem lesz mind szükség, hiszen az 
igénylők száma már jelentékenyen Ic-

ténylcg iuttatottaké pedig még kevesebb 
lett. A város pedig hajlandó lenne a megvál­
tási eljárás alá vont városi birtokok egy ré­
szét parcellázni a jelentkezők között, de errz 
nincsen meg a lehetőség addig, amíg az OEB 
azokat nem mentesíti. A Kincseshegyen pél­
dául a város hajlandó 92 telket kiosztani ácsok 
és kőművesek között és a MÁV. műhelyt al­
kalmazottak házépítő szövetkezete ts fordult 
a városhoz olyan kéréssel, hogy az epreskerti 
faraktár mögötti területet, valamint a kónyai 
szellőt és a Dobozy temetőt parcellázás cél­
jára adja el neki.

A városi tanács már többször megkísérelte 
ezeknek a területeknek a mentesítését, de 
mindeddig sikertelenül. Most ismét telvették 
a tárgyalások fonalát és értesülésünk szerint 
legalább is a Kincseshegyre vonatkozólag

azok sikert is ígérnek. Mindenesetre kí­
vánatos lenne, ha a város kérését az Of B 
teljesítené ezekre a területekre vonatko­

zólag,
hiszen felesleges hangsúlyozni, hogy milyen 
nagy jelentősége van annak, hogy Debrecen­
ben mennél több u) lakás épüljön.

apadt, I
<•«*•> ♦>« <•••>

Széky Antal dr előadása 
az alkohol káros hatásáról

A debreceni Munkásbiztositó Pénztár orvosi 
kara nagy jelentőségű egészségügyi és kultu­
rális szempontból egyaránt fontos missziót tel­
jesít, amikor sorozatos ismeretterjesztő elő­
adások tartására határozta cl magát. A debre­
ceni Munkás Otthonban tartják ezeket az elő­
adásokat, amelyek során zsúfolt terem előtt 
figyelmes odaadó hallgatóságtól környezve 
tartott szerdán este előadást Széky Antal dr. 
egyetemi tanársegéd, munkásbiztositó pénztári 
orvos az alkoholizmus káros hatásáról.

Előadását azzal kezdte meg, hogy nem akar 
antialkoholista propagandával foglalkozni, rá 
kell azonban mutatni az alkohol élvezetének 
káros hatásaira. Elmondta, hogy Ausztrália, 
Amerika, Ázsia benszülötteinek pusztulását 
nagy részben az alkohol okozta. A zsidók sok 
évszázados elnyomatás ellenére fen (maradása 
főként józan életmódjuknak tulajdonítható.

tápláltunk látszik, de a szív, a mái, a vérerek 
megbetegedése rövid Idő múlva kimutatható 
nála. A mái eleinte megnagyobbodik, később 
azonban üsszehuzódik. A vérerek elmeszesed- 
nek. Szívdobogás, vízkör áll elő. A természet 
szatírája, hogy a legtöbb alkoholista vtzkór- 
ban hal meg. Az alkoholista háromféle halállal 
hal ki. agyvérzés miatt, vagy a beteg s2jv 
felmondja a szolgálatot cs igy szivszélltiidés 
miatt, vagy pedig a súlyos vérkeringési za. 
varok miatt keletkező viztbetegségben. a 
Idegek az alkohol élvezetétől incglobosodnak. 
végül elsorvadnak. Nagyon érzékenyek a látó 
idegek, de mégis legjobban szenved az alko­
holtól az agyvelő.

A kis fokú mámor az agylágyuláshoz ha­
sonló tüneteket okoz. Leszállítja az összeadú- 
képességet, csökkenti a munka pontosságát. 
Nagyobb adagnál már nem tájékozódik, nem 
Ítél helyesen az alkoholista és ez az oka a 
bűntetteknek. Eleinte a tünetek hamar kiegyen, 
ütődnek, később egyre nehezebben, mig végre 
elérkezik az alkoholista a delirium tremens, 
her, elbutul.

Megdöbbentő példákkal illusztrálta az elő- 
adó az alkoholnak a gyermekekre való hatá­
sát. A nemi életre csökkentőleg hat az alko­
hol, másrészt pedig az alkoholista felületes­
sége, szeméremérzésének kipusztulása folytán 
elősegíti a nemibaiok szerzését. Az alkoholista 
szervezete sokkal fogékonyabb mindenféle be- 
tcsgséggel szemben is és a statisztika szám­
adatai beszélnek arról, hogy a szeszipar körül 
foglalkozók sokkal gyakrabban betegednek 
meg, mint mások. A munkabalesetek nagyré­
sze hétfőn történik, a vasárnapi ivás következ­
ményeként. A testi sértések nagy százaléká­
nak napjai, vasárnap, az ivás napja, hétfő, 
amikor a szervezetből még nem távozik el a 
szesz és szombat, a fizetés napja. A bűntények 
nagy részét ittas állapotban követik el.

Az alkoholnak az utódokra gyakorolt ha­
tása borzalmas. Az alkoholista utódja elgyen- 
giilt, elfajzott, minden betegségre hajlamos, Az 
anyáknak a szoptatásra való képtelensége, 
ami a gyermek fejlődését rendkívül akadá- 
lyozza, örökölhető. Oka 78 százalékban az al­
koholizmus.

Az alkohol legjobb esetben mérges tápszer. 
Babona az, hogy melegít, épp ellenkezőleg le­
hűti a testet, azért fagynak meg oly gyakran 

részegek. Az alkohol nem ad erőt a mun­
kára, sőt fáraszt. A hegymászó turisták ezért 
nem isznak alkoholt.

A mérsékelt alkoholistákról beszélt ezután, 
akik azt hiszik, hogy rendes napi alkohol ada­
gok elfogyasztása egyáltalán nem ártalmas. 
Naiv mese ez, hiszen a testből nap-nap után 
nem tud eltávozni az alkohol és káros hatá­
sát előbb-utóbb érezteti.

Azzal fejezte be beszédét az illusztris elő­
adó, hogy utalt Amerikának s Európa északi 
országainak példáira, ahol az alkoholfogyasztás 
eltiltása közegészségügyi szempontból is ha­
talmas eredményt produkált.

•♦Tv-■ •*«»**«•%*1

Beszélt az alkohol múltjáról, régen csak az 
év egy részében ittak bort s csak kiváltságo­
sak. A föníciai sémita fajok terjesztették el 
Középttnger mellékén a bort, de a sör élvezete 
épp ily régi. Az alkoholfogyasztás a burgo­
nya importálásával és szesz készítésére való 
felhasználásával lett általánossá. Statisztikai 
adatokkal bizonyltja, hogy már a békében 
milyen hatalmas összegeket emésztett fel 
népek alkohol szenvedélye. így Németország­
ban több pénzt fordítottak erre a célra, mint 
amennyibe került a hadsereg, a flotta és az 
Iskoláztatás.

Az egyik népszerű indokolása az alkohol 
fogyasztásnak, hogy elősegíti az emésztést. Ez 
nem igaz, sőt a helyzet az ellenkezőié. Az al­
kohol a szöveteken gyorsan hatol át, 50—60 
grain alkohol élvezete után már a csontvelő­
ben is jelen van. Gyorsan magához ragadja

A kiküldő t bizottság beter­
jesztette jelentését a szín­
ház ügyének megvizsgálá­

sáról

Vadász mellény, pullover, W>_
szdrv'dő, angol h a risnya

Marion Gyula és Fiánál
Főtér 25.

DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG Széchenyiül
(Kistemplombazár)

özvegy F< 
m

Debrecen város
régi, közbeesőidbe, 
vesztette ma ti. <
'eher Teréz tegnai
meghalt.

Az elhunyt úrnő

Kardoss Géza, a Csokonai-szinház igazga­
tója tavaly ősszel azzal a kéréssel fordult 
városhoz, hogy a Csokonai-szinház nehéz 
anyagi helyzetére való tekintettel legyen se­
gítségére azzal, hogy engedje el a várossal 
szemben fennálló régi tartozásait. A kérést az 
egyik télt közgyűlés tárgyalta és úgy ha 
zott, hogy érdemi dönötés előtt megvizsgál­
tatja a Csokonai-szinház anyagi helyzetét. En­
nek a vizsgálatnak a végrehajtására a tör­
vényhatósági bizottság tagjai közül dr. Ver- 
sényl Tibort és dr. Afarkovits Elemért küldte 
ki, akik a számvevőség kiküldötteivel a vizs­
gálatot meg is ejtették. A vizsgálat eredmé­
nyéről most terjesztette be a kiküldött bizott­
ság a jelentését, amit kiadtak a számvevőség­
nek átvizsgálás és tanulmányozás végett Va­
lószínű, hogy a Csokonai-szinház ügye niég 
a februári közgyűlés elé kerül.

debreceni Fekete 
amelynek vezetésé 
,«98, óta, harminc 
me! vett részt mim 
súlyos betegsége r
ban- hogy f4mdh= 
vábbra is az iizle 
y működött a ke, 
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vei, a kereskedőt
denkor való élőié 
lésével ug.v az e 
nak, mint kiterjed 
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magának. Az üzl 
rágzóvá tétele az 
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ményc-
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Haláláról, amc 
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A legmélyebb 
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anyának és legj 
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• A természet 
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irium tremens.
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utódja clgyen- 

re hajlamos. Ai 
képtelensége, 

ídkiviil akadá- 
izalékban az al-

mérges tápszer, 
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1928 fcbruár2^

özvegy Fekete Jakabné 
meghalt

. „,n város kereskedő társadalma egy 
06 vTzbe-sül6sben és tiszteletben álló tagját

'«*■ ma el: Özvegy Fekete Jakabné Ei- 
"heí Teréz tegnap hosszas betegség után

me*ghaLlhuiyt úrnő tulajdonosa volt a hires 
AZ i Fekete Jakab-iéle urtdlvat üzletnek. 

dCbHCnék vezetésében annak alapítása, tehát 
^ h-irniine éven át nagy szakértclem- 
l8íf ó‘' ész, mindaddig, amis néhány hó előtt 
:l* 2 bcegsége meg nem akadályozta őt ab- 
SU hogy fáradhatatlan tevékenységgel to- 

" 1 az üzlet élén álljon. Negyven éven 
i működöt, a kereskedői pályán s működésé- 

, üzleti elveivel, rokonszenves egyénlségé- 
a' a kereskedői erények és tisztesség mln- 

'tkor való előtérbe állításával és érvényesi- 
,i ugv az egész kereskedő társadalom­

ié mint kiterjedt nagy vevőkörének általános 
lütését, tiszteletét és szere,étét vívta ki 
\ának Az üzlet naggyá fejlesztése és vi 
Izzóvá tétele az ő lankadatlan szorgalmának 
is kitartó, lelkiismeretes munkásságának ered-

m^kereskedői pályán kívül nagy és értékes 
tevékenységet fejtett kt a jótékonyság terén.
Több jótékony intézménynek és egyesületnek 
von tagja és szive és pénztára mindig nyitva 
volt a szegények, a szenvedők, a rászorultak 
részére Jóságának bizonyítéka az is, hogy 
alkalmazottai nagyon szerették, mert benne 
nemcsak a főnöknő, hanem a megértő ember­
barát is állott velük szemben, aki bajaikat, 
gondjaik, vágyaik iránt mindenkor megértő 
szivü, jóságos lélek volt.

Haláláról, amely a legszélesebb körben kel­
tett mély és igaz részvétet, a család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a legdrágább szerető anyának, nagy­
anyának és legjobb rokonnak, özv. Fekete 
Jakabné sz. Fischer Teréznek értünk való mun­
kában eltöltött áldásos életének 63-ik, özvegy­
ségének 21-ik évében hosszas szenvedés után 
i. hó 22-én történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult hült tetemeit f. hó 24-én pénteken 
délelőtt 11 órakor fogjuk a Piac ucca 26. a. 
gyászházból az izraelita sirkertbe kísérni. Deb 
rccen, 1928 február hó. Gyermekei: Margit. 
Kálmán feleségével Roth Katalinnal, János és 
László kis unokái. Müller Sándor és gyerme­
kei. Lili férjével Kardos Árminnal és gyerme­
kei Éva és Alice. Jenő. Lász-ló feleségével Ro 
senberg Erzsébettel. Miklós feleségével Fried 
Olgára! és gyermekei, György és Magda és 
számos rokonai. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Ugyancsak gyászjelentést adtak ki az üzlet 
alkalmazottai is, akiknek jelentése a következő 

Alulírottak mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó főnökünk özv. Fekete Jakabné 
úrnő, a Fekete Jakab cég tulajdonosa munká­
ban eltöltött áldásos életének 63-ik évében i. 
hó 22-én hosszas szenvedés után elhunyt. Em­
lékét kegyelettel megőrizzük! Debrecen, 1928 
íebruár hó. Précz Imre, Veres Zsibi, f'tiiöp 
Oyula, Bónya József, Ábrahám József, az el­
hunyt alkalmazottal.

Anyakönyvi hírek
Az állami debreceni anyakönyvi hivatalban 

22-én a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Tar István reí. — Koroknál Juliánná rcí: 

Mányi Gábor ref. — Gombos Margit baptista 
Horváth Lajos r. kath. — Szabó Erzsébet ref; 
Tóth György ref. — Gebén Juliánná ref.

Születések:
Agárdi Gábor erdőtelepitő leány Róza; 

Berki Béla népzenész fiú Béla; Gyenge Ká­
roly vincellér fiú Sándor; Zakariás János npsz. 
fin Mihály; Kiss Sándor gazdálkodó fiú Já­
nos és 1 halva születés. —

i»mvivivb Debrecen város igazoló vá­
lasztmányának határozata, amellyel a gyakor­
lat ellenére megsemmisítette Jeszenszky Sán­
dornak törvényhatósági taggá történt megvá­
lasztását. Ez ügyben kérdést Intéztünk
H e g y m e g 1 Kiss Pál országgyűlési 
képviselőhöz, aki a következőket voll szives 
az ügyre vonatkozóan mondani:

Az igazoló választmány határozata nem 
lep meg, én kérem régen várom, hogy az 
összes választásokat megsemmisítik. Csodál­
kozom, hogy még nem történt meg.

A kinevezett tagok Intézménye egy deb­
receni specialitást lesz az autonómia tör­

ténetében.
. A Jeszenszky féle dologról már régen tu­

dok, hogy bekövetkezhetlk. Vártam, sőt épen 
ezért halasztottam el a Jeszenszky közigazga­
tási üldöztetése miatt a parlamentben már be­
jelentett interpellációmat, meg akartam várni 
ezt az akciói — ami most már be is követ­
kezett.

Jeszenszky egyik legkiválóbb közigaz­
gatási ember.

Mikor 1915-ben a szatmári urak közül többen 
a ló panamák s az osztrák menekültek em­
bertelen élelmezése miatti vádba belekerül­
tek' Huszár Károly interpellációja miatt, Tisza 
István leküldött Fáy Albertiéi kettőnket Szat- 
márvárinegye közigazgatásának megvizsgálá­
sára. Utasítást kaptunk, hogy Jesznszky, 
nagysomkuti főszolgabíró működését is vizs­
gáljuk meg, mert ellene még a román fiskáli­
sok emellek vádat az élelmezés hiányossága 
miatt. Megvizsgáltuk s kiderült, hogy

egyike a legkiválóbb és legigazságosabb 
tisztviselőknek, aki a szegény népet a leg- 
példásabban élelmezte, de kivételezéseket 

nem tett, ezért haragudtak rá.
Később a román megszállás alatt Jeszenszky

szembe került Péchy Lászlóval — e súrlódá­
sok következménye a kurzus idők alatti szen­
vedései. , .. .

Mi előttünk, akik ismerjük, szeploilenul ke­
rült ki s bizonyára megkapja a bírósági elé» 
tételét is.

Magam is tévedtem abban, hogy vege 
van már a kurzusnak, különben az egész 
Jeszenszky—Pályi-tigy a parlamentben 
szóba kerül, a publikum tájékoztatva lesz.
Megjegyzem, hogy ml a Jeszenszky dolgait 

most alaposan átnéztük. Teljesen tisztán el 
előttünk az ügy. A Kúria ítélete Jeszenszky ke 
zéhez nem iutott, a büntetést végre nem hal­
lották. ,

Nagyon vitatható az igazoló választmány! 
eljárás törvényessége Is, mert régi gyakorlat, 

hogy
pénzbiintetéses ítéleteket 

nem tekintik.
kizáró

Már az ui fővárosi törvény kifejezetten ikv 
intézkedik épen a kormány javaslatára, 
amely

krudelísnak jelentette ki a helyzet vétsé­
gekért kiszabott pénzbüntetések iogfosztó 

hatását.
Nem csodálkozom, hogy most ez Debrecen 

ben másként történt. Az ősszel még nem hit 
tem. Most már látom, sőt hallom hogy

épen olyan férfiak szigoruskodtak, akik
Jeszeuszkybez hasonlóan súlyosan szen­

vedtek a kurzus alatt.
Hegymegl Kiss Pál.

Ez ügyben különben is az országgyűlés is 
foglalkozni log, amennyiben Hegymegi Kiss 
Pál a dolgot ott is szóba hozza s nyilvános­
ságra hozza az ügy iratait, amelyek teljesen 
igazolják Jeszenszky! s igazolják az igazol-, 
választmány határozatának helytelenségét.

Debrecenben üresen áll egy 400 agyas kórház 
es a fertőző betegek kórház hiányában gyógy 

kezelés nélkül járnak az uccan
... A C-rámÁnál Csal

Debrecen város kultúrájáról és egyre 
emelkedő vonalú fejlődéséről sok szó esik 
mostanában és az az idegen, aki elsetál * 
belváros szépen rendezett uccám, tala 
még el is hiszi, hogy ebben a városban 
minden a legjobb kerékvágásban halad. 
A külső, legalább a város legbelső uccám, 
megtévesztően is hat és azt a hitet e 
reszt!, hogy ebben a városban, ahol er.y- 
nyit törődnek az uccák és terek csino­
sításával, a polgárok egészségével »el­
sősorban törődnek es gond van arra, hogy 
a fertőző betegségeknek megfelelő korhá­
zi ápolásáról gondoskodás történjék.

A látszat azonban, sajnos, csal, meg pe­
dig alaposan.

A fejlődő Debrecen külső képe egé­
szen sötét, balkáni állapotokat takar 
és a csinos parkokkal disz,tett varos 
a fertőző betegségek melegagya lett.

Mondják, hogy a közegészségügyi viszo­
nyok adják elsősorban hu képét egy 
modern város kulturfokának es ha ez 
igaz, akkor Debrecenben nem, mert

a közegészségügyi viszonyok itt na­
gyon kétségbeejtő képét mutatnak

ower, láb 
arisnya

Budapesten
megnviU az uj

(a Hungária Nagyszálló vezetése alatt)

Központi fekvés: József kö ut 4.
a Nemzeti színházzal szemközt.

Mind in modern kényelem.
Polgári árak. Kitűnő étterem.

Dreher sörcsarnok.

és úgy tűnik fel, hogy ebben a város 
ban az embervédés és a jövő nemzedék 
utjának biztos egyengetésc a leBut°ls^ 
feladatát képezi az arra ‘^ekéseknek 
leeigazabban és a legmegrázobban a vá 
ro! tisztiorvosa fejezte k, a kozegés - 
ségügyről formált véleményt, mikor azt 

mondta:
— Ezer emberrel kevesebb halna 
meg évente Debrecenben, ha jobbak 
lennének az egészségügy, v.szonyok.

A város külsőségi területeinek emanya- 
golását, a kövezés és csatornázás nelku 
uccák végtelen során meghúzódó hazacs 
kák lakóinak panaszát azonban elnyom­
ta azok a sötét számoszlopok, amelyek a
rendőrség erkölcsrendészeti ügyosztályán
azt hirdetik, hogy Debrecenen nmc| 
ia Ü fertőző nemi betegségek terjedese 
nek A számok a nemi betegségek irtó­
zatos terjedését mutatják es ezt nem le­
het menteni semmivel, hogy idáig J » 
tunk, annak csak oka van és az oko ók­
nak még enyhítő körülmény sem állhat 
rendelkezésükre. Megdöbbentő a nem, 
betegek száma es

ezeknek 80 százaléka kezek* nélkül 
csatangol a városban egyr*.. fr. -t 

ve a nemzedékeket pusztító ba,t.

A betegek számánál csak az a kezony 
nagyobb, amellyel már kínosan hosszú 
jd<f óta viseltetnek az illetékesek a bajjal

szemben. , • „ __
A debreceni rendőrség megteszi a ma 

ga kötelességét, megtartja az erkolcsren- 
dészeti razziákat, de ezeknek nmM Benum 
eredménye, az elfogott es betegnek ta 
láltakat a reájuk kunért elzárás letöltés« 
után kénytelenek szabadon bocsajtani, 
mivel azon a elmen, hogy fertőz» belep.ek 
nem lehet hónapokig zárva tartam. A 
hiábavaló utat azért csak megteszik^ ki­
utalják kezelésre az egyetem, klinikára 
a betegeket.

Ez azonban már régóta «ak forma­
ság, maradvány a reg, jo időkből,

mikor még kezelték is Debrecenben a fer- 
töziTnemf betegeket és nem engdték k, 
emberek közé őket addig, mig meg nem 
gyógyultak. Az egyetemnek a várossal 
kötött megállapodása értelmében ^

kötelessége a megszűnt közkórhaz 
feladatát is teljesítem es kezelni 

beutalt fertőző betegeket.
Az egyetem azonban nem teljesiti a koz- 
kórház feladatát, az egyetem _tamt^ es .

sit hogy a fertőző betegnek találtakat, 
akiknek a gyógykezelésére Debrecenben 
nincs hely,

rendőrkiscrcttel más városba, vagy a 
fővárosba viszik kezelésre és ott tart­
ják zárt kezelés alatt, mig meg nem 

gyógyulnak.
Úgy látszik, más városban tudják kezeim 
a betegeket és még Debrecennek, az 
eg\ térni városnak is ki tudják tO^BM113' 
ni ■ betegeit. Ezeknek a dolgoknak az 
alapján ki lehet már állítani egy bizonyít­
ványt a városról, de olyan bizonyítványt, 
amelynek tartalmát debreceni ember lé­
temre restelleni leírni.

Ez a botrányos állapot már régóta tar . 
néhányszor a Debreceni Fuggctien 
sä» hasábjain szóvá is tettük, de m g
történt döntő lépés, hog>' f**romlásra 
a vésznek, amely nemzedékek romlására
tör Kétségtelen pedig, hogy ez a veszély 
nagyobb mint az oláh és a cseh es nem
lehet fontosabb nemzeti érdek, mmt meg
menteni a jövő nemzedéket. A titkosa
terjedő baj, amelynek már

hozzávetőleges számítás szermt SOOO 
áldozata jár a városban, nem 
biztatást a komoly nemzetmento 

munkára
,,„k részéről, .Ml h,.,„ott.k m«e„nr"

'“““SS::

gycbl, dicsőségére — azt la^et niőő^^.

h ,kik rém debr.ce« iltettaííü.k keze- 

ki wUlalja ennek a idkiismeretl
szentét következmenyeiert a feldőss g

tőzés tovább terjed. Itt csak egy B 
a betegeket gyógyítani kell, 

hiszen ez is feladata egy egyetem, varos-

de maradt minden a reg‘b£ ' ggd a rend. 
ige„ támogatta hzsojó k ^ ^ {d>

ib^k1vyet|;T^zk£hLVj^ete,

het e rövid mondatnál. Budapest-
A minisztériumban — mint d f^ 

ről jelentik — ne™-re8eljárt egy deb-
Jeti fökapit^y Parancsara e^j^^g ^
récém rendőrtiszt m intézkedést
a debreceni vlsz°"yv0khraÍla Lá intézked- 
kért. A nagy veMely haltaitair knek
tek is és azóta a “ szoba_ ez

",5g13Ä «eg- .kiknek «<"*«• 

nincs kezelés es zárt apó a®'^^ Mih4iy

kórház feladatat, az egyévi,.. —
klinikák kapui bezáródnak a betegek 
zai előtt. Nincs hely, nagyon szűkre sike­
rültek a nagynak tervezett termek - A 
Lapukon kívül maradt betegekkel nem 
tudnak mit csinálni a hatóságok es szel­
nek eresztik a szigorú kezelésre szoruló- 
kát cs Így válik lehetővé, hogy gat nélkül 
terjednek Debrecenben a pusztttá bajok.
A veszély emiatt már annyira nagy mer 
léket öltött, hogy a rendőrség kezebe ke­
rülő nők 90 százaléka es gyakran 100 sz
Sék. beteg- EV =,ím
nevezetessége Debrecennek, hogy 
tenek vele dicsekedni és ami meg szomo- 
rubb, elfelejtenek intézkedni hogy J - 
vuljon a fekete statisztika es elmúljon a
wSiÄ—o#»»

gyón rossz hírét terjesztik a városnak es 
ha az illetékesek minden eszközzel se­
gítségre nem sietnek, rásütik ezt a be- 
fyeget, amelyet nem lehet elfelejtem év 
tizedekig és nem lehet szépítem virágos 
parkok és ivlámpák özönével sem. A rossz 
hir már veszedelmesen terjed eo pedtg 
olyan okok alapján, ami szégyené eg> 
piszkos balkáni fészeknek is. A debrece­
ni rendőrség ugyanis a rendelkezések ér 
leimében olyan intézkedéseket foganato

Megérkeztek a honvédelmi 
mmis/ter kiküldöttei

Debrecenbe
Mint megírtuk, Debrecen város és^bou-

véd kincstár között nJP' tárgyalásokon 
lesz Debrecenben s ezeken a tárgy 
előreláthatólag sikerül maid tisztázni » 
és a honvéd kincstár kozott, összes

^“tárgyMásokra a honvédelmi min.sztérfum 
, . s,erdán este Debrecenbe erku-
BltTrU Kálmán honvédelmi államtitkár, va- 
Vtmlnt dr. Sárkány Oszkár miniszteri tanácso. , 
TSZ Pál alezredes, dr. lUmr Sándor m - 
niszteri titkár és dr. Plammer stvan segéd- 
,:,kár. Az államtitkárt és kíséretét a pabaue 
Xavon a városi tanács kiküldöttei fogadták.

Csütörtökön vegyes dandár Parancsnok- 
gáynál lesznek tanácskozások, majd Pénteken
indulnak meg a városházán a vegy-es bizoU-
ságban a tárgyalások és ezek átnyúlnak szom-

haCsütörtökön érkezik Debrecenbe dr. RM 
fn/vv népjóléti minisztériumi tanácsos is, aki 
viszont a közkórház ügyében folytat előrelát­
hatólag igen fontos tárgyalásokat a várossá.
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£uy angol sw fraget te 10 éve

A: angol parlament mostani megnyitása 
imntosan egybeesik annak a törvénynek u 
megszavazásával, amely az angol „suffrage!} 
tek" hossza küzdelem után ki tudták vívni, 
hogy a közéletben résztvehessenek és az 
egyesült angol polgárság férfi polgáraival 
együtt szavazhassanak a parlamenti választá­
sokon.

Most ennek a tízéves évfordulónak az alkui 
mából a mai angol suflragettck azt követelik 
a parlamenttől, hogy a női szavazati iog ha 
tárát szállítsák te huszonegy evre. Bizonyos 
tekintetben meg is van a hajlandóság arra és 
nagyon valószínű, hogy rövid időn belül elfo­
gadnék múld Így közvetítő indítványt, amely a 
szavazati ioggal bíró nők korhatárát V7 évben 
állapítja meg, azonban minden tekintet nélkül 
arra, hogy a nők milyen társadalmi osztály 
hoz tartoznak. Ilyképen az angol választójogi 
reform rövidesen elérkezik második nagy állo­
másához és véglegesen be fog illeszkedni a 
modern élet törvényei közé, úgy, hogy nem 
is kell túlságosan nagy optimizmus ahhoz, 
hogy néhány éven belül lehulljon az utolsó 
akadály és az angol nö teljesen egyenjoguvá 
vállék az angol férfival.

Angliában mindenesetre tapsolnak ennek a 
haladásnak és még a makacs konzervativek is 
kénytelenek meghajolni előtte, kimúltak azok 
az idők, amikor a filozófusok a nők logikájá­
ról csak megvetéssel beszéltek és amikor a 
tilozófusok a nőt teljesen képtelennek tartot­
ták az elvont és általános gondolkozásmódra. 
La Bryére ma már nem Írhatna többé, hogy 
„az asszonyok olyanok, mint a lovak, nagy­
szerűen be vannak tanítva, de feleslegesek." 
Stuart Miit sem merné többé rillitani, hogy „a 
nö nagyon nehezen tudja az egyik eszmét a 
másikhoz kapcsolni és érzékenysége nagyon 
sok akadályt dilit a helyes Ítéletének kialaku­
lása elé". Husonlóképen Cherburli ezt sem 
proklamálhatná, hogy „az asszonyok tudásu­
kat agy hordják magukkal, mint egy nyak­
éket, pusztán csak azért, hogy megmutathas­
sák, — hogy van".

Ma már rájöhettünk arra, hogy a morális 
erő mindkét nembeli korlársainknak egyenlő 
módon lehet erénye. A lérliak most már nem 
monopolizálják az önuralmat és hidegvért, 
amellyel ezideig olyan gőgösen akarták ma­
gukat megkülönböztetni. A modern asszony 
gyöngédségéhez, önfeláldozó képességéhez 
most már szabadon csatlakozhatnak a legne­
mesebb férfiúi sajátságok, k'enclon nem hiába 
mondta körülbelül két évszázaddal ezelőtt, 
hogy a nő a legmagasabb erkölcsi célokra lesz 
elhivatva. És most csodálatos módon <*s nagy­
szerű energiával meg is valósítja ezeket a cé­
lokat.

Angiiéiban tehát az általános választójog 
nagyon szerencsés módon korrigálódik ki. A 
társadalmi erények egyik legszebb égi legter- 
mékenycMIc: uz egyenlőség és ha holnap még 
mindig a térti fogja a törvényt meghozni, 
amely egyformán javára szolgál a csalóéinak, 
városnak, vagy államnak. Angiidban, a tör­
vény a mindkét nembeli társadalom közös 
megegyezésiből fog keletkezni és kétségtelen 
nyoma sem ezen a megegyezésen a harmó­
niának. mértékjeinek, udvariasságnak.

❖<♦*>

— U| református lőgondnokok. Báró Sztc- 
rényi József vbtt. ny. minisztert választotta 
főgondnokául a rákosszentmihályi sashalmi 
református egyház. Az uj főgondnokot szép 
ünnepély keretében iktatták be tisztségébe. — 
A pesti ref. egyházmegye tegnapi közgyűlé­
sén egyházmegyei gondnokká gróf Tcleky Ti­
bor képviselőt, esperessé Mócsit jelölték.

— Ul vármegyei tb. főügyészek. Hadházy 
Zsigmond dr. főispán a debreceni ügyvédi kar 
három tagját kinevezte Hajduvármegye tisz­
teletbeli főügyészeivé. Az ui tiszteletbeli fő­
ügyészeket, dr. Ménes Lajost, dr. Borzsovay 
Jenőt és dr. Kuty Sándort számosán keresték 
fel gratulációjukkal.

— Uray Sándor lelkész előadása a Temp- 
loiucgyesületben. A Kálvinisták Templom- 
egyesületének vallásos szakcsoportja pénteken 
február 24-én, délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében vallásos délutánt rendez. Kló- 
adást tart Uray Sándor lelkész Debrecen köz­
véleményét nagyon is foglalkoztató témáról. 
Előadásának címe a „Szekták“. Ennek a nem 
csak érdekes hanem fontos és tanulságos elő­
adásnak a meghallgatására ez utón is felhívja 
minden érdeklődő figyelmét a vezetőség. Az 
előadás meghallgatása díjtalan. A vallásos dél­
utánt minden alkalommal ének nyitja meg és 
zárja be, amiért is kívánatos, hogy a hallgató­
ság énekes könyvet vigyen magával.

Elveszett antik fülbevaló. Kcsserii l.a.ios 
dr., kúriai bíró, törvényszéki elnök felesége a 
Csokonal-szlnház keddi előadásán a földszinti 
2. számú családi páholyban tilt. Vagy a pá­
holyban, vagy a színház épületében, esetleg 
hazafelé menet elvesztette antik fülbevalójá­
nak egyik telét, a fülbevalóban arany foglalat­
ban három lila kő és négy Igazgyöngy volt. 
A becsületes megtaláló a rendőrségre adia be.

— Elkészült a debreceni rendőrség 
bűnügyi és kihágás! statisztikája. A deb­
receni rendőrségen 1927-ben 1302 bűn­
ügyben cs 2380 vétségben indult meg az 
eljárás. A bejelentett kárösszeg 306,672 
pengő volt. A kihágás! ügyosztályon 6666 
esetben indult eljárás. A rendőrbirák ösz- 
szesen 5977 napi elzárást és 45,383 pengő 
pénzbüntetést szabtak ki az elmúlt év­
ben.

Kuiturdélután az Iparoskörben. Az iparos­
kor e hó 2(>-áu, vasárnap délután ismét kul- 
turdélutánt rendez, amelyen többek között 

Túvőlgvi Béla fog előadást tartani „iparos­
ság a társadalomban" elmen. Természetesen 
lesz több szórakoztató szám is, melyeket ké­
sőbben fogunk közölni.

Részleges áramsziineteltetés. A világítási 
állatai közlése szerint a hálózatunkon eszköz- 

lendő javítások miatt e hó 23-án csütörtökön 
déli 12 órától 2 óráig a következő helyeken 
nem lesz villamos áramszolgáltatás: Csapó 
ucca vége, Árpádtér, Csillag, Bercsényi, Ra- 
kovszky, Dobozi, Kút, Nyíl, Homok, Apafii, 
Nagy S. József ucca. Hadházi ut és ucca, 
Csapókért, Pataytelep, Katztelep, Nagyerdő és 
pallagpuszta.

— Kigyuladt a városháza deszkafala. 
A hajduhadházi városháza adóügyosztá­
lyának deszkafala valószínűleg a közel­
ben levő kályhától átmelegedve tüzet fo­
gott s meggyuladt. Szerencsére a szoba- 
tüz akkor tört ki, mikor még a tisztvise­
lők fenn voltak a hivatalban s azt hamar 
észrevéve egy negyedóra alatt eloltották. 
A hivatalos iratoknak nem történt baja s 
a kár egyébként is csekély.

— Közszemlén a házhelyrendezési szakvé­
lemény. Dr. Vásárhelyi Béla törvényszéki 
tanácselnök az OFB kiküldött tárgyaló bírója 
közszemlére tette Debrecen város házhely- 
rendezési ügyében a bírósági szakértők véle­
ményét a megváltott ingatlanokra vonatko­
zóan. Ezt a városi kiadóhivatalban február hó 
24-től, délelőtt 9 órától a hivatalos órák alatt 
az érdekeltek megtekinthetik és február hó 27. 
délelőtt 1 óráig az észrevételeket, esetleg a 
külön szakértői véleményeket is beaejhatják.

— Elsikkasztották szőrméjét. Bállá Má- 
tyásné Dobozi uccai lakostól Holmann 
Dezső szabósegéd elsikkasztott egy érté­
kes szőrmét. Az eljárás a károsult felje­
lentésére megindult.

— Gázolt a guti iparvasut. A Debre­
cenbe érkezett jelentés szerint a guti 
vasút szerdán elgázolt egy 14 éves fiút. 
Bővebb értesítést még nem sikerült sze­
rezni.

— Öngyilkossági kísérlet aszpirinnal. A
debreceni rendőrségnek jelentették hétfőn dél­
előtt, bogy a Legányi ucca 14. számú háznál 
aszpirinnel megmérgezte magát Bodnár Mária 
leány. A leányt a mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vették. A 
leány öngyilkossági kísérlete ügyében a rend­
őrség meginditotta a nyomozást annak megál­
lapítására, hogy miért akarta a leány magától 
eldobni az életet.

— Felhívás. A Református Tanítók Vegyes­
kara működő tagjait kérem, hogy e hó 23-án 
csütörtökön délután fél 6 órára a szokott he­
lyen megjelenni szíveskedjenek. Karmester.

Elütötte a sinautó. Szerdán reggel 
a Márton Kálmán uccán a sinautó elütöt­
te Iványi Sándor 7 éves fiúcskát, aki csak 
kisebb sérüléseket szenvedett.

— Izr. szakácsnő, ki jól főz és egyéb 
házi teendőket végzi, felvétetik. — Csak 
éves bizonyítványokkal rendelkező jelent­
kezzék d. u. 3—4-ig. Cím a kiadóhivatal­
ban.

— Legelegánsabb frakk- és szmoking­
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö­
vet újdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

__Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79,

❖-

színház művészét
MŰSOR:

PÉNTEK este fél 8-kor C) bérletben: KUl-
' ^SZOMBAT este fél 8-kor hérletszünethen: 
Niíszéjszttka. Operett újdonság.

❖❖❖

c a SZÍNHÁZI IRODA o 
Nkiví) HÍREI e

Ma, csütörtökön két előadás. Délután 3 ma­
kor olcsó zóna-előadásul: A legkisebbik Hor­
váth lány. Nagyhatású operett 1 itnár 11a fel­
léptével. Ma délelőtt váltsa meg legyét a ina 
délutáni előadásra, elleneseiben jegy nélkül 
maradi Néhány 80 filléres légy és támlásszék 
van még! A legkisebbik Horváth lány mai dél­
után 2 órától válthatók a jobboldali pénztárnál.

Ma, csütörtökön este kivételesen fél 9 óra­
kor bérletszünetben csak felnőtteknek: Bohózat 
egy párisi szállodában. Herman Manci, Szigeti 
Jenő, László, Rajz, Bariba, Mihályi Ernő, 
Szathmáry Margit, Turbók Rózsi felléptével. 
Bohózat egy párisi szállodában ma esti elő­
adására elővételben kapkodták el a jegyek 
nagy részét. Siessen a pénztárhoz még a dél­
előtt folyamán, hogy ma estére helyét bizto­
sítsa! A kitűnő darab múlt szombati előadásá- 
röló több százan jegy nélkül voltak kénytele­
nek távozni! Bohózat egy párisi szállodában. 
Kacagó est ma fél 9 órakor!

Külváros, a Magyar Színház nagyhatású slá­
gerdarabja Kardoss Géza, Herman Manci, 
Rajz Ferenc, László Gyula, Halasi Mariska, 
Fülöp Sándor, Szigeti Jenő közreműködésével 
holnap, péntek este C) bérletben utoljára!

Nászejszaka, szombat este fél 8 órakor!
Nászéjszaka, szombat este fél 8 órakor!
Nászejszaka, szombat este fél 8 órakor! 

Tímár 11a. Ferenczy Marian, Torma Guszti, 
jálszák a Nászéjszaka főszerepeit! Bemutató 
szombat este fél 8-kor! An lók Ferenc, Fülöp 
Sándor, Mihályi. Virágháthy és Szigeti Jenő 
orilliáns szerepeket játszanak a Nászéjszaka 
c. zenés újdonságban. Nászéjszaka pikáns, 
szellemes meséjü és kedves zenéül, ragyogó 
zenés vígjáték, mely a Belvárosi Szinház-ban 
a 75. előadás felé közeledik! Nászéjszaka nem 
ilatal lányoknak való darab 1 Nászéjszaka a 
legjtacagtatóbb vígjátékok egyike, az utolsó 
tíz esztendő legszenzációsabb mii sordarabja, a 
Lili és Ncbántsvirág stílusában irt pompás al­
kotás! Siessen legyét biztosítani a szombati 
premierre 1

TöbbSincs királyfi, Benedek Elek ragyogó 
háromíclvonásos mcsejátéka szombat délután 
a Csokonai-szinházban a ref. főgimnázium és 
rét. leánygimnázium növendékeinek részvéte­
lével Besse Miklós színművész nagyszerű ren­
dezésében. Jegyek a színház pénztáránál vált­
hatók !

Nászéjszaka szombat este!

MOZI
METEORBAN csütörtökön .VÁGYAK“, sze­

relmi történet, Mae Me. Avoy, a Ben-Hur fő­
szereplőiével. És „A HOTEL CLAREMONT 
TITKA“, vígjáték 6 felvonásban. Monte Blue 
és Dorothy Devorcvcl. Előadások: 6 és 8 óra­
kor. Jön: „Árvák a viharban.“ Lilian és Do­
rothy Gijhel.

Áremelkedések voltak a terménytőzsdén 
Budapest, február 22. Az árjegyző-bizottság 

határozata szerint a uza és a rozs 5—5 fillér­
re! drágult, mig a tengerinél és a zabnál 15—15 
fillér volt az áremelkedés.

A tengerit budapesti paritásra már ?5Sfl
Pengős áron is szívesen vásárolták és hogy az

KÁVÉHÁZIBAN 
:ttEH E MIS EN

I- CUKRÁSZDÁBAN 
BOiiBÉLYÁNÁL

was febru

elsőrendű zabért ugyancsak budauer 
tásra 28.50 pengős árat |s lehetett elérni W 

A llsztüílct Ir, nyzata tartott. 
Il.-Itáridöiizlct előfordult kötései- jj 

eins 31.50, 48, 4t>, 50, 52, 4t> 5n j.-, , Za: Wlr- 
31.50, Május 32.44, 42, 40, 40 38 * a,31'4* 
32.42 32.44. Október 30.04, 06, 10 'J' “rlj| 

30.10. Rozs: Március 30.02, 04 qs
39.94 -29.98, Máius 30.22, 24, 28 '’ ürlj| 
30.16- 30.18, Október 25.0b, 04, 02, m 
Tengeri: Május 26.80, 82, 80, zárlat ’
2b.SO. Julius 27.22.

Kész ruüzlct hivatalos árjegyzései: Búza- 
szai 77 kg 31.45—31.70, 78 kg 31.75-32 OS * 
kg 32.10—32.30, 80 kg 32.25 32.40, )e|i 
77 kg 31.35—31.60, 78 kg 31.65-3195 7, .
31.95— 32.20, 80 kg 32.15 -32.30, fejér * Í5 
77 kg 31.30 31.35, 78 kg 31.60-31.85 79,
31.95- 32.05, 80 kg 32.05 -32.15. - Pestvi(]^ 
rozs 29.45—29.55, egyéb rozs 29.35-29 45 
karmányárpa 1. 28.25-28.75, takarmányirt 
II. 37-50— 28.00, felsőmagyarországi «.Z* 
34.00—,35.00, egyéb sörárpa 31.00—3200 u, * 
22.50—23.50, tengeri (T) 25.25- 25.50, Ä 

(E) 25.00—25.25, zab I. 28.20—28.50, zab ||
37.95 28.10, repce 53—54.00, korpa 22 00 
22.35, lucernamag 190—215, lóheremag 1« 
150.

Valutaárfolyamok
Budapest, február 22. Angol font 27.85—28- 

Bclga frank 79.50 79.80, Cseh korona 1690 
- 16.98, Dán korona 162.95—163.55, Dollár 
569.25—571.25, Francia frank 22.65—22.85, Hol. 
land! forint 229.65—230.65, Lengyel zloty 64.05 
—64.35, Lei 3.47—3.52, Líra 30.35—30.55, Né­
met márka 136.30-136.80, Osztrák schilling 
80.35—80.70, Norvég korona 152—15260 
Svájci frank 109.85-110.25, Svéd korona 153.25 

153.85, Spanyol peseta 9o.9o--97.50.
* «* ❖ * «' *:» nz» * «rQ».;.«*, ...e

Nyilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltöszövet 

különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE 
posztóáruháza, 

Kossuth ucca 6.

Híbtő# mágrsosgyujtókat
tökéh tesen javít, újra dt-lejez te jes garancia mellet!.
Bosch a katrészak gyári árban

FÖ .ÓVÁRINÁL
Széchenyi ucca 55 szám alatt.

(Városháza épiilal, Telefon 1657, szára,)
áruházának különlegessegei:

„FREG0LI“
plafondra erősíthető ruhaszárító.

„W1X-W0X“
felülmúlhatatlan parkettKrém.

Halpern fele íoltliszfifó
mind nnemü pecsétet nyomtalanul e tün­
tet. Gyárt ja a ruhadarab kétszeresét térit! 
meg, ha a szer hatosa nem érvényesülne.

GYÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-Í 0X
poloska- és svábbegárirtó.

Fri ncia púderekben, háztartási és p’pere- 
c kkekben, kefe, ecset és bi’rdiszmüáruk- 

ban ál andó nagy választék.

kérje a

debreceni független újságot

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
ügyelő-bizottság jelentése az 1927. üzletévrol, 
az 1927 évi mérleg megállapítása és határozat- 
hozatal a tiszta nyereség felosztása tárgyában- 
2. Felmentvény megadása az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság részére. 3. Egy igazgató- 
sági tag választása. 4. Felügyelő-bizottsági ta­
gok választása és a fel ügy elő-bizottság tiszte- 
letdijának megállapítása. 5. Esetleges indítvá­
nyok.

Figyelmeztetés: A mérleg, a zárószámada 
sok és jelentések a társaság helyiségében Szó* 
boBzlói ut 5. szám alatt az üzleti órák ala 
megtekinthetők.

február 23.

idill« vizvezeté 
dezéseket míg 
„ián áttételre az

Kovács GviTa
nii k ■nw*tif! v"
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Bet hyány i

Modell kalapok r 
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Hegedűs
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Üzleti
Tiszti
üzleti
16 s
melle
NYi

MEGHÍVÓ.
Az Egyesült Kefegyárak Részvénytársaság 

Fáik—Stern debreceni cég 1928. évi március 
hó 3. napján délután fél 4 órakor Debrecen­
ben. a Magyar Általános Hitelbank debreceni 
fiókjának hivatalos helyiségében, Ferenc Jó­
zsef ut 45. szám alatt rendes közgyűlést tart, 
melyre a részvényeseket meghívja az igazgató­
ság. A szavazati jog gyakorolhatása céljából a 
részvények legkésőbben 3 nappal a közgyűlés 
előtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni 
fiókjánál helyezendők letétbe.
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An
Mr. Ari 

sejü, szikár, 
értekezett A 

Az égés 
vidám nevet 

Talá 
Miss D 

Mic;
menni Mr. 
mima néniv 

- No, 
gyök leány!

A fehéi 
szemek név 

Per 
értem, bog) 
tenék, ami 

Michai

Kinyi 
tcit, lopva 
ä jólnevelt 
tását.

Miss 
pillanatig 
inasok el! 
hogy engc 
kísértésen 
ötömével

juthattun 
r»via Clo

’ "ogy

S2er-kéts
Vég



február 23

Arzákeny 
H lába

18 febru

budapesti 
lietctt elérni, 
itt.
u>‘: Huza: Ml,.|

50' z:irht 31.45 I 
38, 36, 42 2 Ib-io' z^iai 3«;;; I

•°2' °4. <U zár| I ^

«.«. £, [.«ins Gti'a sie elfoesM
’• zär'ai 26.78. ». nlütaraktár: Varga u. 1. Telefon 16-79.

fUCCeTLFN UJ5AC

i csináltasson
’ _iAI.nl Mi-rJAKnran .„rfdlá vízvezetéket, fQidfibcven 

dezéseket mif< fel nem szólít,» 
ajánlattételre az előnyösen ismert

tyzései: liuza.
R 31.75— 32.05, 7v

■13.4n, telsfitlsjjj 
tó—31.95, 79 k
If®’ fei6i'">^
i° s31.85, 79 J 
15' — p«tviiiéki

29.3.5-29.45,
takarmányárpa , 

orszúxl siirárpa 
;i.00—32,90, kölcs 
15—25.50, tengeri

28.50, zab ||, 
korpa 22.00- !

lóheremag 130-

ok
font 27.85~28.-_ 

eh korona 16.90 
103.55, Dollár 

22.65—22.85, hol- 
ngycl zloty 64.05 
30.35—30.55, Né- 
Isztrák schilling 
3 152.—152.60,
éti korona 153.25

97.50.

r.*)

1657, szám,)
oességei:
[“
haszáritó.

■ttKrém.

(tisztító
italanul e tün- 
tszercsét téríti 
érvényesülne.

OR
Etiló.

á r irtó
tási és p'pere- 
-rdiszmüáruk-

észvény társaság 
Í8. évi március
akor Debrecen; 
bank debreceni 
en, Ferenc Jó-
iőzgyülést tart, 
zja az igazgató- 
atása céljából a 
>al a közgyűlés 
bank debreceni

záros zárna dá-
yiségében Szo- 
leti órák alatt

Ifll
Inat hyány ucca 2. szám.

™Modell kalapok a legnagyobb válasz- 
I (éVan és versenyárban kaphatók
Idler jenú

Kiesés kész női divat kalapkercskcdőnél

Kifutó
int

felvesz a
Hegedűs és Sándor rí.
Kuoinrt»- Piac 49.

B»fi O lúdtalpa
8 ti d van

rendeljen eipfit

GRICZMÄNN GYULA
orlh 'ped mOcipés'nél

Ferenc Jrizset ut 20. szám
Városház alatt.

r

Megnyílt

il
Hatvan ucca 13 Telefon 16.5 - S-oUd kiszolgált^

Baita Pál rövid, kötött, szövöttáru nagykeresR^dése

előzékenységéről és finom kiszo gálásárol közismert .
ketme'estö, vegyti,ztitÁ, feh nemUtis4itó, pl ssér és 6ouv!lroz6intézete
Cz et i: Kalvill tér 5 szám, Batthyány ucca VG Hany oli ucc, 15. 'ÍL^j ^n Vo-BO."«* 
ucc*a 9—j szám — Kívánt idftre munltn^mtnkát^teij^sitQid^^^l^J>^^|^^M^MMM|aMa

jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

SINGER
varrógépek
rág bevált jó minóeágbea

X ed vei 6 
fiiét éli feltételek

SINGER VA RRÓC.éPRE 9ZV* VVTj\R» aaac

Debrecen, Piac-utca 79.

memn«™1 , .
❖w .>• v«e v Wv*v • • *

í Haskötők i> Sérvkötők}
* *J>
I gunimi görcsér és bokaszoritó harisnyák min- *
I . . # • • . • L . I l_   M/snr Arítl m n tz

V- ----------------------- ' e w

den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, ^
» nadrág- és harisnyatartók nagy választékban ❖

f ü«*]iön Sándor j
I kötszer és orvosi müszertárában ÜEBRECEN, Piac coca 14. tóm, Csapi ucca sarak |

•*<»❖-» <♦••>«*♦> ♦>«»❖

I Telefon
10-70 FEJLETE LAJOS

I AIÍ »mcWlFSTF-R

Telefon
10-70

lUzletálhelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállóit 
üzletem fe1 mondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péteirfia u 
16 sz. házam udvari helyiségérien helyeztem et, hol is azt a legolcsóbb arnk 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevöközönség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

s felöltöszövet 
;tek.

HEIM IMRE 
íztóáruháza, 
suth ucca 6.

yujtókat
5 garancia mellett.

iyári árban
<ÁL
uám alatt.

Nádudvary Lajos.

Vételkényszer nMkíil tekintse meg
raktárra érkezett

I tavaszi újdonságainkat
I Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben

ímerinó posztókeresk r. t.
f _/ _« Dión non« h Cl k 7 f» I fi 51 1 í-l t1.yyárl lerakatában Piac

á Olcsó szabott árak ! —— ------
.................................................... ..... ■■■■■■........................... ........................  u w

I
ucca 49. szám alatt. 

Szolid kiszolgálás !

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthel yezte saját házába

Nemzetőr ucca 6, szám aSa.
Bejárat; Arany János ucca és Miklós ucca felől. ^ .

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár leiakata és képviseleta.
Vas- és faredőnyjavitásokat 

Ja legolcsóbban vállal és a legjobban szí .

! Tavaszi újdonságok
I H nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
Kossuth UCC31 5. szám alatti divatáruházába.

Szabott olcsó ár»*k ! Előzékeny kiszolgálás!
takarékossági tagok

bevásárlási forrása.

Kap kirakatainkat állandóan figyelemmel kisírni!

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Mr. Arranstoun is kinézett és egy mogorva kül­

sejű, szikár, éltes amerikait látott, aki aggodalmasan 
értekezett Alexander Armstronggal.

Az egész helyzet roppant mulattatta Michaelt, aki 
vidám nevetéssel kérdezte:

Talán kissé nehéz magával bánni?
Miss Delburg azonnal visszautasította:

Micsoda gondolat 1 Ön talán szeretne feleségül 
menni Mr. Grcenbankhez vagy négy évet tölteni Je­
mima nénivel?

-— No, erre igazán nem felelhetek, hiszen nem va­
gyok leány!

A fehér fogacskák ismét előtűntek és az ibolyakék 
szemek nevettek. _

— Persze, hogy nem. Milyen boho vagyok! Úgy 
értem, hogy mit szólna hozzá, ha olyasmire kényszeri- 
tenék, ami nincs Ínyére?

Michael a maga sorsára gondolt.
Jupiterre! Fellázadnék ellene 1 
Nos, akkor megért engem.

Kinyílt az ajtó és a komornyik és inas behozta a 
teát, lopva vizsgálgatva gazdájuk vendégét, de megóva 
a jólnevelt angol cselédség büszkén közönyös magatar­
tását.

Miss Delburg nagyon izgatta a tea és miután egy 
pillanatig arra várt, mit csinál majd a házigazda, ha az 
inasok elhagyják a szobát, az éhség arra késztette, 
hogy engedjen egy különösen ínycsiklandozó sütemény 
kísértésének. Lopva kivette és egy gyermek őszinte 
örömével kezdte majszolni.

Szeretem ezeket — sóhajtott , pedig sohasem 
juthattunk hozzájuk, csak havonta egyszer, miután Mo­
ravia Cloudwalcrnek az a rettenetes fogfájása volt cs 
cKy nagy zápíogát ki kellett huzni.

Michael nem ügyelt reá; a leány ámulatára cgy- 
Szcr-Uctszer gyorsan végigment a szobán.

Végre megszólalt.

Van egy ötletem, előbb azonban hadd töltsék 
be magának teát. Nem, szolgálja ki magát. A leány 
azonnal megtöltötte csészéjét, süteményt majszolt es 
teázott. A szék oly mély és hosszú volt, hogy lábacs­
kái nem értek földet, hanem lóbálóztak.

Ne töltsék önnek is teát? kérdezte. Sze­
retem kitölteni, hát cukrot akar-e? Én sok kockával 
szeretem.

__ óf igen, izé. . . — egyezett bele Michael szóra-
kozottan,’majd elszántan folytatta: - Alig tudom,
hogy mondjam ki, amire gondolok, oly különösen 
hiányzik. Hallgasson ide. Nekem is el kell vennem va­
lakit, bárkit, hogy elhárítsak egy olyan sorsot, amely­
ből nem kérek. Mit szólna hozzá, ha hozzam jönne Fe­
leségül? ,

A teáskanna heves érintkezésbe került a tálcával, 
mig a leány kerek gyennekszemei tágranyiltak az ámu­
lattól.

Ó! ......
Természetesen ez meglepi magat — majd siet­

ve megjegyezte: - Persze, úgy értem, hogy éppen 
csak keresztülesünk a szertartáson, maga megkapja a 
pénzét, cn pedig szabadságomat.

A leány térdei körül fonta kezeit.
_ és én soha többé ne lássam önt viszont, 

kérdezte a megértés vidám hangján.
Michael közelebb hajolt hozzá.
__Nem, soha, hacsak nem óhajtja.
Miss Delburg elragadtatással lóbálta lábait.
_ Igazán nagyszerű ötlet -- jelentette ki. Ily 

módon éppen csak szívességet teszünk egymásnak, 
anélkül, hogy valaha is viszont kellene látnunk egy­
mást Hogy jutott eszébe? Igazán azt hiszi, hogy meg­
tehetjük? De milyen figyelmetlen vagyok, elfelejtettem
önnek teát tölteni! .,4

Sohse törődjék vele; érdekesebb, hogy... há­
zasságunkról beszélgethetünk - és Mr. Arranstoun 
kék szemében pajkos kifejezés csillant meg, ámbár a 
megbeszélést komolyan akarta bevégezni. Miss Delbur- 
got azonban kevésbbé érintette a terv komolysága, 
mint az a pillanatnyi gyönyör, hogy teáskannát tartha­
tott kezében, ahelyett, hogy egy nagy bögre tejet ad­
nának neki, amelyet egy csepp gyenge kávéval vegyi-

Miután ezt a gyönyörűséges kötelességet megelé­
gedésére teljesítette, miközben édes, gömbölyű arcocs­

kája komoly felelősség érzetét fejezte ki, odanyujtotta 
Michaelnek a csészét és újra hátravetette magat az 
óriási szék mélységébe.

Nem tudok elhelyezkedni ebben a nagy micso­
dában mondotta, a szék kipárnázott kartamlait pas- 
kolva és a főtisztelendő főnokno borzasztóan meg- 
botránkozna, de ne törődjünk vele Beszeljen hat erről 
a tervről. Tudja mondta komolyan —, igazan nem 
nagyon ismerem még a világot, hiszen mindig tgy 
Tours mellett levő zárdában voltam, ahonnan csak gy 
hónapja jöttem ki, még a vakációkban is, hétéves ko­
rom óta és a nővérek sohasem beszeltek semmit a külső 
Világról, csak azt, hogy az tele van veszedelmekkel es 
hogy a férfiak borzalmas lények. Nagyon boldog vol­
tam ott, ámbár egész idő alatt ki akartam onnan ke­
rülni és midőn megtehettem, azt tapasztaltam, hogy a 
bácsi és néni még unalmasabbak a nővéreknél. Mas se­
gítség nem kínálkozott, csak Mr. Greenbank. így tehát 
ma reggel elfogadtam ajánlatát. Csakhogy - es egy 
szörnyé gondolat hatása alatt egész magatartása meg- 
váUozott most eszembe jut, hogy ha feleségül me­
gyünk valakihez, állandóan a férjjel kell élnünk, ugy-e. 
Is 6 és ö meg akar csókolni. . . Úgy látom - foly­
tatta hadarva legjobb lesz. ha magához megyek, 
mert sohasem kell majd viszontlátnom!

Michael Arranstoun hátravetette fejét és nevetett. 
Igazán elragadó leányka! Gyűlölni kezdte Mr. Green-

banket. ... .
Egésze megfeledkezett teájáról.
- Izé. . . persze, hogy nem — hagyta helyben.

Nos meg tudnám szerezni a házassági engedélyt, ha 
pontosan elmondana mindent, teljes nevét és szüleinek 
nevet és az összes adatokat. Megszerezhetnek bele­
egyezésüket. ámbár azt hiszem, hogy legalább edes-
ania nincs már az élők sorában.

Miss Delburg most egy felnőtt leány kifejezcse-

Ncm, szüleim meghaltak már. Apám három ev­
vel ezelőtt, anyám már régen és én alig ismertem okét. 
Folyton utazgattak és anyám francia no volt cs kato­
likus. Családja nem állt vele szóba, mert egy protes­
táns amerikaihoz ment feleségül. Engem pedig zárda 
ban neveltek, holott apám azt akarta volna hogy pro­
testáns legyek és Így, azt hiszem, valami olyasféle kis 

I vallásom van, amely sem az egyik, sem a másik.
I (Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadóhivatalunkban: "í

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedül is Sándor rl. köny»kereskedésiben, Píae ucca 34. sz. - Vidéki hirdetőinket erre kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

kiadóhivatal.Jeligés

minden olvasónk
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközli 
össze* bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSaG
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé 
nycssé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

ídáliáiéi LéAAAÉAAáuI I
POSTA

»IffgEFT
4ü éves

gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő. kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-tól. Cirn a kiadó­
ban. 1619

50
Miskolci

cukrász és cukorkakészilő 
éves nőt keres élettársnak. — 
Leveleket „60“ jeligére postc- 
restante Mickolc. 191

Német nyelvoktatás
iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb „gyermekeknek 
állandó utékdélelöttök. Piac 
ne-'a .34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. 15J-*

uyiini. fid
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, rgy
■ laromszobás kis családi ház- 
hoz lelket megvételre keresek. 
Cm) a kiadóban. 1008

Iparosok figyelmébe!
■Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Kezet, ólmot, cinket, ócska va. 
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

pIMillli ii iffnii, MHttái
lakás

Bútorozott
különbé járatú uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 3. 11)53

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas u. 3. 1652

Négyszobás
Parkettes uccai lakás, fürd' 
és előszobával, alápincézve,

két szobás
udvari lakás, előszoba, fürd' 
szoba pincével május 1-re k

ca 46.

Elegáns
bútorozott szoba elsejére 
adó. Biró, Külsővásártér 1

Keresek
két szoba konyhás lakást már

EadLutiUátuJUmUitJf

■RESLETI
-’’TW! PTMÜfnNői modellt

,iú fizetéssel felvesz délutánok' 
ra Tovoczkai, Vigkedvil 
II.

Kifutó fiút
felvesz Hungária, Hunyadi tie 
ca II.

Gazdasági gépek
eladására jó összeköt tété 
hi ró urakat keresünk. Mungo 
fia. Hun - ’ll.

Kiadó
ikonnal egy 
Erzsébet ti.

PERFEKT
akácsm t hv - rn bizony 
nnyal fölvesz kis család, 
ni a kiadóban.

LAPKÉZBF.S1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal ft 
■ ztink. Cím a kiadóban, 
ucca 49 sz.

Középkorú
magános urlnő, a háztartás 
összes dolgait kitünően érti, fő­
zést önállóan végzi, házvezető­
nőnek, anyahelyettesnek menne 
vidéken, helyben. Melisné,
Debrecen, Darabos u. 18., ke- 
resztépillet. 16^2

Perfekt i
szakácsnőt hosszú bizonyít- 
vannyal keres házaspár. Cím a - 
kiadóban. 1340

Tisztviselőnőt
perfekt gyors- és gépírót kere- 
sunk. Ajánlatokat „Azonnal“ j 
eligére a kiadóhivatalba ké- 1 
rilnk.

Orvostan hallgató
hosszú gyakorlattal szerény di­
azásért korrepetál középisko­
lásokat. Címei a kiadóba ké- 
rek. 908

Agilis, 1
megbízható, príma referenciák- 1 
ka) rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi­
szappan és pipereszappanok
eladására. Megkeresések: Pi­
pere- és Gyógyszappangyár
Szeged, Szent Háromság ucca
27. kéretnek.

Magyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlattal, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező“ 
eligére kiadóba kéretnek.

Nagy
hasznot hajtó speciális irodá­
hoz kevés pénzzel és garanciá­
val társat keresek. Cim a ki­
adóban- 1643

Szerényigényii
gyors- és gépirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2—76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

1593

SÜTNI,
főzni jól tudó perfekt szakács­
női március 1-re keresek. Cim 
■\ kbirlóhan. 1531

Ápolónő
felvétetik. Miklós ucca 48. sz.

1642
LAPKIHORDÓ

asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban. — 
°íac ucca 49. szám.

Tanításra
.'Ifogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

1 •niiü. y

|eladás|

Eladó
■\7. acsidi utón (Bclletíelö) 56. 
sz. 7 Lat. hold búzatermő föld. 
Értekezni lehet Domb u. 1.

1647
Eladó

agy kiadó szőlő, 1000 négy­
szögöl egy szobás lakással Hat­
van uccai kertben. Értekezni 
Móni-, il. 4. 16=4

( Nyolc hold
ondódi földet Perec-dűlő 18. és 

„ 20. számú tarn a között iigvfc- 
leink megbízásából eladunk. Fr-

- fékezhetni dr. Hódy Béla és dr.
0 'böszörményi Béla ügyvédek
- :rodá iában, Ferenc József ui

77. szám. 165'

Fkv
' »mblvuLx arrógép olcsón el- 

iv kiadóban. 147?
Csokonai ucca

1 ?9. számú ház eladó. Beköltöz- 
- hető Gazdálkodónak is alkal- 

mas. 1607

' :orkerek pár kéri' isclót keres
nerí nemet márka magvar-

- .VJ \ t kérképviseletc. Alán- 
' ' k *: .'’nivr" iclicérc Baiogh

- -• • ior Inrdvi'VrodHiábn :üida-
c : \ . Bálvány urca )?. ké-

MÁRVÁNYMOZAIK.

yagok a legolcsóbban be 
szerezhetők a Debreceni Mü

Eladó ház ok:
P /il.ó ,zi taván 5 pa; kettes szo­
bás családi ház parki 
kertes udvarral, 36.000 Pengő.
Kossuth uccán én eletes bérház 
", lakással. Hock-iroda, Szem 
Anna négy. W7

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpon* 
ián, 2800 négyszögöl területér 
közvetlen a vágányok mellet' 
ekvő ipartelepemet, 30 m 

hosszú, 10 in. széles szuterén- 
ncl és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma
Fgev, Vörösmarthv ucca 31 
Telefon 84. 1937

Bútorok
1«. ■’wlcs.abb árban, kedvelő fi-
zel-• 'v.1 telelek mellett besze-
"ezhetök: Hausner, Piac iv:.;a 
-(,. 1623

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Vrárosházo épület, gyönyörű, ol­
csó gyerrnekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz- 
lék!

Hencserek.
díványuk, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Berentei szenet.
ha valódit akar, csak n régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

CSERTÉG1 \
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishcgyesi úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonffy u. 
í-a. !i. Telefon: 610. V4

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüiiik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemcr-táru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Tavin/!
nagytakarításhoz 1 on/.in, par- 
kettbecresztő, park; 'ka’ú. mt- 
szclő, festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők a Bel­
városi Festékházoan, Uej H-en. 
Hatvan ucca 2. 16

Porosz szén
urirna minőségit, hazaszállítva 
i 1J 80 fillér. Roscnfeld Kálmán 
tüzifakercskedö, Salétrom ucca 
12. Telefon: 674. 1362

Remekül
beinstruált biharmegyei búza­
termő nyolcszázhotdas fekete­
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold őszivetéssel azon- 
-tali átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 150

Ezerkcttőszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, úllo- 
násnál, azonnali átvételre el- 
idó, kevés pénzzel megvehető 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Hajdúböszörményben 
i Piac-téren fűszer- és vegycs- 
izlet teljes berendezéssel csa- 
ádi okok miatt eladó. Értc- 
ez.ni leltet Freircich Mórnál. 

Hniduböszörménvben. 156?
Szegedi

oaprika különlegességek állan- 
lóan nagy raktára: Lindenfeld 
Tegenfcld-tér 7. Telefon: 79.

183'
PATKÁNY-,

egér-, poloska- és svábbogár- 
rlószer törvényesen védve, na 
ivón olcsón kapható STERN 
'estcUüzictéhen, Piac uccu 10
T nval sreriben.

Szappanfőzéshez
'egerősebb szóda kilója 60 fil- 
Vr. ezenkívül az öszes háztar- 
'ási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani vért kaphatók 
\ Belvárosi Festékházban. Hat- 

a 2 16

Sírkövek.
fvifakövek műkőből és termés­
kőből golcsól ban besz r< zhe 
tők é‘ megrendelhetők. A ra 
nyomást és betű vésést jutánvo1 
írón vállal Polgári Lajos, Tó- 
cuskert Faiskola ucca 7-g

Babikabátkákat,
Habivuhácskákat, Neumann- 
akolaruhákat, plisszéaljakat 
chérh,tűzéseket, monogrammo. 
'.ásókat, montirozások készité- 
,ét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka Gyermekül vatsza 
Ion. Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

rojt, harisiiyatejelés, szemfei- 
szedés Paszománygyárban, Piac 
ucca 32, udvarban. 1327

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
újabb találmányt! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére — 
Kapható: Bárány festéküzlet 
Csapó u. 19. 490

A HÍRNEVES
„Cormick“ teherautók és ,.Cor 
mick“ petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan k’tiinő anyaguk 
uólérhctetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üí.cmanyagiogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és ó’landó 
r.agv alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

«•olt rougv kaphat 
ócska vaskervsk ed önéi, ?
boszlói ut 2*1 l elefon 859.

1847

Karbolíncuni
-ÍMvhcn és nagyban állan­

dóan kapható. Klein lestéküz. 
\ • nny v.u- 10.. udvarban

1651

VEGYES

HÍVJA FEL
BZ 5-18-at, könyvelője azonnal 
endelkezésére állt 

ban. 1865

Mühclyáthelyezés 
matt mélyen leszállított árban 
vásárolhat Feuermann bőrön- 
'ösnék Piac 44. 156?

Ucrcby-kertben
zerkettőszáz négyszögöl szőlő 

háromszáz négyszögöl gyiimöl- 
-sös eladó. Dezső. Kossuth u 
16. 159

UJ! UJ1
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik 
ós ucca t7. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
»hol bármily szakmába vágó 
munkát a legfutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
T'vásra szívesen megyek. — 

GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere

Csapó ucca
lvkimg.tlmasabb helyén 
helyiség és kapu ulatti raktár- 
hehíscg kiadó. Értekezni; őr 
Fém es irodában, Piac 71.)63>

Erdélyi
magyar újságok állandóan kap­
hatók a pályaudvari belső áru­
utó pavilonban 1613
Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomása 
ra hozom, hogy az elhalálozott 
térjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz- 
lelettel: özv. Enterich Vilmos, 
né. Arany János u. 16. Telefon 

____________ 1334
Légelzárózsinór,

paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszomány gyárban, — 
'iac u. 32. 1818

0|C. 480

Ágytoll gőztísztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány es ár 
megjelölésével ,,Prima“ jeligére 
Rlocknerhez Budapest, Erzsé- 
bet-körut 12. kérek. 1976

VVEÍSZ FERENC 
.ts/ialosraesier. Fürdő ucca 4. 

uleíun 10-89. vlllanyerure be­
rendezett asztalos tizemében 
gyárt elsőrendű miíbutorokat, 
gyszerü bútorokat, üzlet-. Iro- 

Ja-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen Is 

aphatók. 123

Bársony -
és tikkalapok le v olcsóbban be­
szerezhetők, alakítások iutá- 
lyos árban. Malta Anna, Butlv

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szerafölsze- 
dést, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

let! u. 23. 1849

Hócipőt,
sárcipöi tökéletesen csak az
Orbán gummiüzem javít. Piac
u. 9. 1563

Zola
miiúrás műhelyét H atvan ucca
2. sz. al i helyezte ;i 1552

Bakos
askereskedése, Csapó 86. 

Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

Költöztetéseket
társzek« rckkek v; . v zát i bu- 
torszálütó kocsikban szolid 
áruk v felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Xugol-Magyar 
Szállítmányozási R - T.. I erenc 
lozset -at 72. (Roval-szállodáva! 
szemben.) Telefon 37. 151

Kiadó üzlethelyiségek.
rcí. egyház tulajdonát ké­

pező Árpád-téri lelkész lak épü­
letében (Hadházi ut 12. szám) 
két üzlethelyiség, továbbá a 
Hatvan ucca 1 —3. sz. nagy bér­
ház épületében a 24. sz. udvari 
hoithelyisvg v. évi március hó 
-töl bérbeadó. Értekezni lehet 

a rét. egyház gondnoki hivata- 
ában, Kálvin-tér 17. 184

RÉZÜSTÖK
rcszíeli.zetésrc is Mándokinál 
Arany János ucca 13. 28/

Kirájv kávéi
négis a legjobbak! Olcsó, 
idős, kiválóan zamatos, 
'cmeld-lér 11.

ki-

I>

ELADÓ \Rl AKOK
3 darab 180200 hvlméretii 12 
szárnyú ablak. 3 darab 115 
?f»0 bel méret ti ti szárnyú ablak 
Jiszcs, hajlított válrárkáimyal. 
2 darab maltagonisziiiii íróasz­
tal. olcsóbb kivitel,i, 1 darab 
használt Íróasztal, 1 darab fe­
hér fényezett gyermekágy cs 1 
darab 320 cm.-es használt pult1 
'leménviafappal. Wcisz Ferenc 
asztalosmesternél, Fürdő ucca 
I. Telefon 10-89. 124

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
-várnál. Fürdő vcc.s 2

Olcsón
Műkő

1610

KÁRPITOS
'« asztalos bútorok a legjutó 
ivosabb árban Szántó kárpitos­
ra1, Színház-átjáró. hulortaktár 

1347

Az óriás
(jalambduc háziszappati 50 fil- 
lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitö, keményítő ki­
csinyben is nagybani árért k: p 
ható a Belvárosi Fejjék házban. 
)chreccn, Hatvan ucca ?.. 16

VSZAl<N£ME TÖRSZÁ(il 
répaniagvakban. szavatolva né 
metországi normák szerinti 
legmagasabb százalék csiráké- 
rémségéi, tisztaságot. íajazonos 
•,ágot, szavatolt a; aiik .imente:; 
lucerna, lóhere, uehé t angol 
verte, velőkor-i inagx ukhan 
nivíöit vesz, kérjen ajánlatot. 
Vraink versenyen telid álianuSi 
' ilfmann Rt.. Piac u. 69. 90

Megjöttek
t.<\ ,:szi divatnjdonságok. 

Vumbinált modellek minden di- 
.'4i.i,,\agból, sei vem kalapok 
nár !’:■, pengőtől. Alakítás 3 
icti -iő- ..Ann \ “-kalapszalon.
:sa:-ó u. 47. 87

Összecsukható
vas.így. mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony ágybetét, lábtörlő, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, Rá- 
v'.czi ucca 13. 153

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
ón szagtalan ck salakmentes 
Ara házhoz szállítva 3 40 pen 
gő. Telefon: 13-47 Tűzifa ol 
'’■tó napi áron. 1658

Függönyrojt.
f)u torzsinór, papi an gomb legol- 
rsóbhan a Paszom An vgy árban 
°iac M 32. 1327

Használt
gyógyszeres üvegek, egy lé­
dben igen olcsón eladó. Kos­

suth gyógyszertár. Piac u. 39 
1646

\ Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te- 
’enen évtizedek óta fennálR 
’isztüzletbcn az általánosan el­

meri jóminőségü liszt korpa 
tenáori. árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók 
T ícfon megrendeléseket bár. 
miiven kis tételben is házhoz 

'•mit,, V Telefon 179

Meglőttek
a tavaszi ujdous'gnk. Kombi 
uált. modellek minden divat 
anyagból, sclycmkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pcncö.
. Aíitn “ krdnps ’ilon. Csapó tic­
ca 47.

Gyapjufonalak
n inden színben olcsón szerez 
hetők he Szilágyinál, Szécheny 

. Gépazsur. endllzés jutánvos 
ron. 184?

Németül
lanit született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara 
bős 7. 1544

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
'ele: Védh, Vár ucca 2.

inté

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen véjjzt La 
kacs Vilmos és Testvére, Deb 
-ecen. Hatvan ucca 15. 1321

Eaplanokat
és ócska átalakítását villan 
övei kidolgozva legolcsóbban 
Ibiink. Klein 'ipli’.ns. 
cnvi ucca 27. 149Í

Zálogház
Hunyadi u. 14.. folyósít köb 

I arany ezüstre s minden 
ív kereskedelmi árukra tö 

r én ve sen megállapító It mini 
n 1 bs kamat melletl. 5

Fatter Irén
xalapszalonm Piac ucca 
első lépcső, II. emelet. (Ez 

elölt Rákóczi S.j 21

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cint a kiadóhivatalban. H5

Francia
pl issét minden kivile ben ere­
iéi i francia géppel készít Nagy 
ivula mühirrtzö, Bika-épület.

1633
A madár

is azt dalolja az ágon. Csikói 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
szerüzletben. 1"-1

Kiadó
Kossuíii a. 7— 9. sz. iia/.l un «•/-- 
cthelyiségek és h m omszobás 
iroda vagy rendelő. Értekezik 
dr. Borzsovay .Ici.ő, Csapó ti. d. 
délután 3—-4 kö vitt. 1-^

Üzlethelyiség
lugyobh üzletnek, vállalatnak, 
forgannas helyen kiadó, ffazu' 
laiuonosnál. Hunyadi 12.

Borotválkozás
20. haivágás 30, fazonra 40. 
abihaivágás 40. Széchenyi uc­

ca 57. Torna. 1 f)fU

1.1
Villanymotor,

óerös, eladó. Arany .Linos

Bőrgarnitúra
ióállapothan eladó. Kossuth 
gyógyszert:!r. Piac u. 30- 1643

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám a’att.

Lusztig
asztalostnestcr. Deák i-erein 
ucca 10. Tparkiállitáson első 
.üi’al kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü* 
letmunkák. 1483

Klöpplicsipkck
selejtes és maradékok (25 ni. 
kisebb darabok) a Csipkegyur­
ban. Széchenyi u. 28. IMS

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L. Rákóczivá 
szemben május 1-rc kiadó. Lr- 
tekezni lehet -zent Anna 7.163-1

MONOGR AM M HIM ZO 
valón Dr. Sziics Andorne, 
^zent \nna ucca 6. Jele
>70. monvgrammhimzés a b-g* 
gv'zerübbtöl a legdíszesebb 

(i vitelig jutányosán, gyorsa" 
Pontosan. 1605

MENEKÜLT ÓRÁS
vak,zvrficn, meglepő 
/állal javításokat. Rákóczi
36. íz. —

befizetési ín 
u pBNOŐ, BOY 1 
tasíknxp F

-XV HF.OF.1

nFHRíCIN

Agol
A ku

hudapesl. febrv 
folytatta a numc 
három Jelentős íi 
Béláé, Gömbös ( 
A Házban igen 
általános vita be 
ges párti képvisi 
zásra.

Az ülést Záitví 
tolta meg, amely 
napi viselkedéséé

A fajvéi
Gömbös Gyula 

latnak tartja és 
igenis faj. 0 is 
fronton, de mégi 
be a vitézi rend 
mert szerinte ni 
1918—1919-cs n> 

Farkas István: 
akciója készített' 

Gömbös Gyula 
uralmát kívánja 

al:dr

De bármilyen 
nem bálija. Ta: 
gyarság eliiyoi 
jövedelmező p: 
Géniben nem i 
törvény miatt.

Magyarors 
Pakols J ózs 
Gömbös Gyi 

mint ez a rno 
Az egységes 

bősnek és sok

Kossut]
az.

Fábián Béla 
akik Gömbös 
fontos, ki vo 
ki lesz az u 
lilán most és:

a laiWrdö l 
azoknál 

Egyik légiont 
visszaállítsák 

— ellenség 
szígban izgai 
pon, akár fel 
Ha békesség 
minden energ 
ki van halni 

zyar jövő ép 
kötelességünk 
Helyzetet tért 

Magy arors:

íkrvm*t»tt Hegedűt 6* SAwdrrr im*t,mi 6* nvnmrffli rA, zvénytflrsnsittí kknrvnvtmiótlfiiHjm, W«r occB 40.


